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Изложба ликовних радова поводом пријема 

првака и предшколаца 

(1.09.2023) 
 

Поводом пријема првака и предшколаца, и 

почетка нове школске године, у холу наше школе је 

уприличена пригодна изложба ликовних радова. На 

плакатима и ликовним радовима су представљене 

илустрације и поруке добродошлице упућене нашим 

малим предшколцима и првацима. 

Срећно прваци и предшколци! 
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Пријем првака 

(1.09.2023) 

 
 

Основна школа „IV краљевачки батаљон“ је и овог 1.септембра дочекала нову генерацију 

ученика припремно – предшколског програма  и ученика првог разреда. 

Свечаном приредбом измамили смо осмехе свих присутних.  Наши вредни ђаци, ученици 

четвртог разреда су певали, рецитовали, глумили и тако показали својим најмлађим другарима 

да                             

                            „Свака се школа прави 

                           од слика, бројева и слова, 

                           од велике, велике љубави  

                           и најлепших дечјих снова.“ 

                                                               Бранко Живковић 

 
 Школа је једно пријатно место где стичемо нове пријатеље, љубав и знање. Најмлађи ученици 

наше школе ће уз помоћ својих учитеља савладати слова, добити одговоре на многа питања, 

отворити врата новим искуствима и стећи најлепша познанства. 
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Прва награда за драмски текст „Кад би књиге проговориле” 

 на 35. Међународном фестивалу хумора за децу 

(12–14. септембра 2023) 
 

Драмски текст „Кад би књиге проговориле” чији је аутор наставница српског језика и 

књижевности Наташа Митровић, а аутори реплика ученици Ева Булатовић (66), „Библиотека”, 

Реља Ружића (66), „Речник”, Бодин Костић (66), „Енциклопедија”, Тара Антонијевић (66), 

„Лектира”, Дора-Антонинa Цвијетић (53), „Поезија”, Лана Игрутиновић (66), „Роман”, Нађа 

Вујовић (66), „Сликовница”, Алексa Радосављевић (66), „Стрип” и Коста Петришко (76), 

„Библиотекар” награђен је првом наградом  на  35. Међународном фестивалу хумора за децу у 

Лазаревцу који је од одржан 12–14. септембра 2023. Посебнa част за награђене је и то што је 

члан жирија био познати српски књижевник за децу Слободан Станишић. Овај фестивал има 

дугу традицију и ове године осмишљен је богат програм у коме су учествовали наши драги 

писци Бранко Стевановић, овогодишњи добитник Златног Гашиног пера, Душко Домановић, 

овогодишњи добитник Сребрног Гашиног пера, Дејан Алексић, Гордана Тимотијевић, 

Виолета Јовић, Гордана Малетић, Тоде Николетић. Додели диплома 14. септембра у свечаној 

сали Библиотеке „Димитрије Туцовић” присуствовали су сви награђени ученици наше школе 

са наставницом Наташом Митровић.  Сви су били су одушевљени гостопримством домаћина, 

ведром атмосфером и лепотом уметничког стваралаштва ученика из читавог нашег региона. 

На један дан летели су на крилима Гаше, који је симбол фестивала детињства, безбрижности и 

полетности. Са наградом добијеном под слоганом „Имао си среће да си био бољи” стекли су 

ново драгоцено искуство и пожелели да се попново врате у Лазаревац, обавијен духом 

раздраганог фестивала.  

 

Наташа Митровић 

проф. српског језика и књижевности 
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ЕВРОПСКИ ДАН ЈЕЗИКА 

(26.09.2023) 
 

ОШ „IV краљевачки батаљон“ традиционално организује 

„Такмичење за песму Евровизије“ сваког 26. септембра как о 

би као двојезична школа промвисала значај вишејезичности и 

мултикултуралности. Ове године ова манифестација 

обухватила је чак 27 композиција које су изводили ученици од 

првог до осмог разреда. Свака песма представљала је једну 

земљу, а индивидуални извођачи, дуети и групе певали су на 

енглеском, француском, шпанском, португалском, немачком и 

чак на јужно-корејском језику. Ђаци прваци представљали  су 

Србију и Словенију песмицама Миње Суботе и Бранка 

Коцкице и Бразил песмом о Неимару Parado No Bailão. Нина 

Јаковљевић и Леонора Милошевић, ученице трећег разреда 

добиле су велики аплауз за своје песме Клинци воле rock и Bonjour mes amis. Највише 

такмичара било је међу ученцима петог разреда који су се потрудили да своје наступе 

употпуне и захтевним кореографијама. Певали су Cupid од Fitfty fifty, Pon de replay, Diamonds 

и Where have you been од Риане, Lovely од Billie Eilish, World Cup by Ishow Speed, Heart attack - 

Deni Lovato и још много лепих песама на енглеском језику. На француском језику смо чули La 

Seine et moi од Vanessa Paradis и Derniere Danse од Indilе, a на немачком Sonne oд Rammstein. 

Посебну публику и много фанова у школи добили су К-pop извођачи песама  Tomboy од G-I-

dle, Flower од Jisoo, Shut down од Blackpink и Fine од Taeyon. Најзахтевнији наступ имали су 

Реља Ружић који је певао Californication oд Red Hot Chilli Peppers и Његош Томић који га је 

пратио на електричној гитари. Публика коју је чинило 90 двојезичних ученика шестог разреда, 

директорка Марина Вучинић и велики број наставника, учитеља и родитеља уживала је у 

познатим мелодијама које су певане уз караоке матрице. Водитељи програма и техничка 

подршка били су сами ученици, а наставници страних језика, разредне наставе и музичке 

културе уживали су сарађујући на овом веселом догађају где ученици могу да покажу своје 

вештине и креативност и осете да је школа заиста њихов други дом. 

Тања Радовић, професор енглеског језика 
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https://bataljon.rs/%d0%b0%d0%ba%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0-1-000-000-%d1%87%d1%83%d1%87%d1%9a%d0%b5%d0%b2%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-1-000-000-%d1%99%d1%83%d0%b4%d0%b8-%d1%81%d0%b0-%d0%b4%d0%b8%d1%98%d0%b0%d0%b1%d0%b5%d1%82%d0%b5/
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РАДИОНИЦА „БИЉНО БЛАГО“ 

(4.10.2023) 

 

Ученици 7. и 8. разреда учествовали су на радионици „Биљно благо“ у просторијама 

Шумарске школе у оквиру пројекта „ Шумска педагогија – чимо о шуми“. Кроз радионицу 

открили су како да разликују и препознају јелу, бор, смрчу, Панчићеву оморику и различите 

лишћарске врсте. 

Ученици су истраживали припремљен материјал и на основу описа изводили закључке, 

открили су како да у шуми разликују четинарске врсте. Упознали се са одликама лековитих 

биљака нашег краја и открили њихову употребу у свакодневном животу.   

Јеремић Ана, професор биологије 
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Национална ознака квалитета за еTwinning пројекат 

 “Student’s values and emotional state really matters“ 

(4.10.2023) 

Почетак ове школске године обележила је и награда за 

еTwinning пројекат  који је рађен целе прошле школске 

године са 28 двојезичних ученика шестог разреда који су сада 

у одељењима 7-3 (11 ученика), 7-4 (9 ученика), 7-5 (2 

ученице) и 7-6 (6 ученика). Овај пројекат смо радили са 

школом 6ο Γυμνάσιο Σερρών из града Serres у северној Грчкој и Szkoła Podstawowa nr 7 w 

Grudziądzu из града Grudziądz у Пољској који су нам поред школе OS Miska Kranjca из 

Љубљане и партнери у Еразмус + пројекту сличног садржаја „All we need are smiles“, 

дванаестом на листи одобрених КА122 пројеката за 2023. годину. На овом пројекту поред 

наставнице енглеског Тање Радовић која је кооснивач пројекта, радиле су и наставница 

математике Ивана Вукотић и наставница енглеског и шпанског језика и грађанског васпитања 

Оља Радосављевић. Сарадња наставника у пројекту се углавном одвијала путем Whatsapp-a и 

онлајн састанака на ЕSEP eTwinning платформи. Након што су активности договорене 

прослеђиване су ученицима. Први заједнички рад ученика био је у Padlet aплилацији где су се 

представили и причали о својим омиљеним празницима. Ученици су били подстакнути да 

додају различите фотографије свог родног града, школе или обичаја у својој земљи и причају 

шта их чини срећним током празника. Такође су користили Google  квиз да причају о свом 

животном стилу, навикама и свакодневици, а затим анализирали резултате упитника, 

дискутовали и дошли до закључка да у све три земље тинејџери живе веома слично. Једна од 

најлепших активности био је заједнички Linoit фајл за све три школе где је свако на посебном 

стикеру стављао свој одговор на питање шта мисли када чује реч „вредности“. Било је веома 

различитих одговора, од толеранције, 

стрпљења, искрености, лепог 

понашања, успеха у школи до 

свеобухватних појмова као што су 

љубав, породица, слобода, мир у 

свету, другарство, спортски дух, па 

чак музика, уметности итд. 

Oбележили смо и  Дан ружичастих 

мајица посебном анкетом и 

фотографијама из школе, али смо 

били изненађени да овом дану наша 

школа поклања много више пажње 

него друге две. Оно чему смо се сви највише радовали били су онлајн састанци ученика где 

смо причали о начину живота сваке земље и разговарали о емоцијама и свему што ученике 

чини срећним или несрећним. Ученици су такође имали прилику да постављају питања о 

свему што их занима и позивали једни друге у посету. Наши ученици су такође посветили 

пажњу анализирању дефиниција емоција и вредности, док су грчки проучавали етос и писали 

своје бајке. Научили смо да правимо лого пројекта у апликацији Canva и радили на 

дисеминацији свега што смо током пројекта научили. Унапредили смо своје дигиталне и 

комуникативне вештине и знање енглеског језика, а пре свега се уживали на часовима секције 

и онлајн активностима. На крају је свака школа изабрала  свој уметнички доживљај ове теме. 

Ми смо написали песму „Живот је цвет“ и упоредили људске емоције са цветом и послали 

поруку да је живот леп и да су све препреке и проблеми на које наилазимо једна велика школа 

из које треба да изађемо јаки и насмејани. 

Taња Радовић, професор енглеског језика 
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Дан заштите животиња 

(4.10.2023) 

Обележен Дан заштите животиња кроз радионицу са ученицима петог разреда, где су ученици 

открили које су врсте животиња заштићене и угрожене на територији наше земље, које су 

мере превенције и зашто обележавамо Дан животиња. 

Наставник: Јеремић Ана 
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ДЕЧИЈА НЕДЕЉА 

Ђаци прваци и ватрогасци 

У оквиру Дечје недеље испред Духовног центра у Градском парку, ученици првог 

разреда су данас имали прилику да се друже са припадницима МУП-а и ватрогасне службе. 

Поласком у школу, смело су закорачили у свет одраслих, а самим тим и стекли нова знања. 

Данас су научили да су у својој школи и граду безбедни, јер им у сваком тренутку ове ,, чике“ 

могу помоћи. Њихови радознали погледи говоре колико су спремни да науче, а осмех на 

њиховим лицима говори више од хиљаду речи. 
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Акција 1.000.000 чучњева за 1.000.000 људи са дијабетесом у Србији 
(5.10.2023) 

 

Ученици наше школе, заједно са наставницима физичког и здравственог васпитања, 

прикључили су се акцији 1.000.000 чучњева за 1.000.000 људи са дијабетесом у Србији, коју је 

покренула организација „дијабетес револуција“ на челу са браћом Душаном и Стојаном Батом 

Рајић. 

Циљ ове акције је да се помогне пре свега деци са дијабетесом да добију сензоре за 

мерење нивоа шећера у крви. 

Надамо се да ће наш мали допринос помоћи у овом хуманом подухвату! 

 

 

 

 

 

 

https://bataljon.rs/%d0%b0%d0%ba%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0-1-000-000-%d1%87%d1%83%d1%87%d1%9a%d0%b5%d0%b2%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-1-000-000-%d1%99%d1%83%d0%b4%d0%b8-%d1%81%d0%b0-%d0%b4%d0%b8%d1%98%d0%b0%d0%b1%d0%b5%d1%82%d0%b5/
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ПРОДУЖЕНИ БОРАВАК 

Продужени боравак као посебан облик образовно-васпитног рада са ученицима у нашој 

школи релизује се пре и после часова редовне наставе у оквиру кога ученици имају 

самостални рад на изради домаћих задатака уз подршку и помоћ учитеља, као и низ различтих 

облика слободних активности и два оброка (доручак и ручак). Радно време Продуженог 

боравка је сваког радног дана од 06.30-16.30, док је време доручка од 07.30-08.00, а време 

ручка је од 12.30-13.00. 

   И ове школске године учитељи су спремно дочекали нове ученике упућујћи их на 

правила понашања у боравку, истичући колико је важно да их сви поштујемо и на њихове 

радне обавезе и задатке које ће уз помоћ учитеља успешно савладати и завршити.  Што нас 

посебно радује и ове године придружио нам се и велики број ученика који су користили 

услуге Продуженог боравка и прошле школске године. 

    Свакога дана, поред израде домаћих задатака, вежбања и утврђивања усвојеног 

наставног градива, у Продуженом боравку реализује се низ активности које ученцима помажу 

да се ликовно изразе, а самим тим доприносе развоју њихових креативних способности, као и 

развијању графомоторике и ситне моторике, извођење вежби које поспешују правилан раст и 

развој тела, као и правилно држање, учествују у различитим групним играма и играма у пару 

које их уче да поштују правила игре и развијању другарства. 

 Посебно смо овог месеца обележили важне датуме у еколошком календару, као што 

је 16.септембар- Светски дан чишћења, истичући важност очувања и заштите животне 

средине, потом организовали смо радионицу на тему, Моја школа, мој други дом, и ове године 

наше просторије у боравку украсили су велики број радова са јесењим мотивима. Разговарали 

смо о годишњем добу Јесен, њеним плодовима које нам је донела, учили смо песме о јесени и 

уживали у топлим и сунчаним јесењим данима боравећи на свежем ваздуху и учествовали смо 

у низу различитих спортских активности, штафетним 

играма и тимским играма. 
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Ликовни конкурс у оквиру Дечије недеље 

Поводом обележавања Дечије недеље, под 

слоганом:"Велико срце деце Србије" у нашој школи је 

организован ликовни конкурс за ученике од 5-8 разреда. Том 

приликом је у холу школе уприличена ликовна изложба 

ученичких радова, са мотивима другарства, емпатије, 

љубави, разумевања и дружељубивости. 

Ученици наше школе су са много маште и љубави 

представили колико је велико срце сваког детета, пуно 

врлина и са осећајности.  

 

Најбољи ликовни радови су одлуком жирија добили заслужене награде и похвале.  

Од 1-4 разреда награђени су ликовни радови следећих ученика: 

1. Kристиан Радељак 3-2, 1.награда  

2. Марта Kораћ 3-4, 2.награда  

3. Kатарина Радосављевић 4-5, 3.награда  

Од 5-8 разреда: 

1. Kристина Раковић 6-1, 1.награда  

2.Беба Милојевић 6-4, 2.награда  

3. Александар Сеничић 6-2, 3.награда 
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Сајам спорта 

(5.10.2023) 
 

У оквиру Дечје недеље која је ове године планирана у периоду од 2.-8.октобра под 

називом: ,,Велико срце деце Србије“, реализована је посета Сајма спорта, који је већ шесту 

годину, традиционално организован на Атлетском стадиону у Краљеву. 

Ученици трећег разреда наше школе су 5.10.2023.године, имали част да уз занимљив 

програм, проткан различитим врстама спортских активности и уз велики број посетилаца, 

уживају у песми, игри и презентацији бројних врста спортова. 

Током посете Сајму ученици су имали прилику да се упознају са спортским клубовима 

нашег града, њиховим пехарима, медаљама и постигнућима. 

Сајам је и ове године званично отворен од представника градске власти и Савеза за 

школски спорт града Краљева. 

Деца су уживала, вежбала и научила поруку колико је важно бавити се спортом и како 

дружење кроз спорт помаже да се развијају праве људске вредности!  

                                                                                  Учитељица  Надица В. Алемпијевић 
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Радионица „Гљиве мога краја“ 

(6.10.2023) 

 
Одржана друга радионица у просторијама Шумарске школе у оквиру пројекта „ 

Шумска педагогија – учимо о шуми“. Кроз радионицу “Гљиве мога краја“, ученици 7. и 8. 

разреда научили су како да у природи разликују отровне и јестиве врсте гљива и каква је 

њихова примена у свакодневном животу. 

Наставник: Јеремић Ана 

 

 

 

 

 

 

 

Дуња и Андријана 7-5 
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Ћелија у оку петака 

(7.10.2023) 
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 „Патролне шапе“ у КВАРТ-у 

(8.10.2023) 
 

У духу Дечије недеље, ученици првог 

разреда су посетили биоскоп ,,Кварт“. Узбудљиве 

авантуре Патролних шапа су код деце изазвале пуно 

смеха и доброг расположења. 
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Сунчев систем - Креативни пројектни задатак из географије 

(9.10.2023) 
 

Васиона нам даје могућност да одмах 

на почекту школске године реализујемо 

креативни пројектни задатак, где ће ученици 

кроз игру да понове садржаје о распореду 

планета, њиховој величини, као и малим 

небеским телима. После завршене наставне 

теме ВАСИОНА,  ученици петог разреда су 

презентовали пројектни задатак Сунчев 

систем. Циљ пројекта је био да се види у 

којој мери су ученици самостални у 

усвајању нових знања о унутрашњим и 

спољашњим планетама Сунчевог система 

употрбом ИКТ-а. Ученици су били јако 

креативни и маштовити. Стечена знања о 

Сунчевом систему применили су практично и заједничким снагама успели да израде велики 

број макета, паноа и цртежа. Час је успешно реализован. У прилогу се налазе фотографије. 

Мила Вукомановић, наставница географије 
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Радионица „Трагом дивљих животиња“ 
 

Одржана трећа радионица „Трагом дивљих животиња“ у просторијама Шумарске школе у 

оквиру пројекта „Шумска педагогија – учимо о шуми“. Кроз радионицу ученици су открили 

како да препознају трагове дивљих животиња, како се животиње оглашавају и упознали опште 

одлике дивљих животиња нашег краја. 

  

Наставник: Јеремић Ана 
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Спортске активности у оквиру Дечије недеље 

 
У оквиру обележавања Дечје недеље ученици наше школе су играли школске турнире у 

фудбалу и баскету 3х3. Такође, одржан је и ревијални турнир у стоном тенису и бадминтону 

на ком су учествовали и ученици и наставници наше школе. 

Учествовали су ученици од 5. до 8. разреда. 

ФУДБАЛ 

5.разред – 1. место: 5/4 

6.разред – 1. место: 6/1 

7.разред – 1. место: 7/2 

8.разред – 1. место: комбинована екипа 8/1 и 8/4 

 

БАСКЕТ 3х3 

5.разред – 1. место: 5/4 

6.разред – 1. место: 6/3 

7.разред – 1. место: 7/3 

8.разред – 1. место: 8/2 
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Дечија недеља  

Презентација ученичког парламента и вршњачког тима за ученике петог 

разреда 
 

Презентација о Емпатији и солидарности за ученике петог разреда 

 

Поводом обележавања Дечије недеље чланови Ученичког парламента и Вршњачког тима наше 

школе су у петак 6.10.2023. године у амфитеатру школе организовали презентацију на 

тему Емпатија и солидарност за ученике петог разреда. За ту прилику су се посебно потрудили 

ученици: Милица Лишанин VIII5, Милена Трифуновић VIII5, Петра Ђорђевић VIII5,  Елена 

Миловановић VIII6, Алекса Мунитлак VIII6, Софија Стојанов VIII6 и Наталија Ранковић 

VIII3, који су у сарадњи са руководиоцима Јеленом Ристовић и Тијаном Ђоковић успешно 

припремили и презентовали свој рад. Њихов утисак је да је тема изазвала велико интересовање 

код млађих другара, што се видело по бројним питањима која су постављали током 

презентације. Сматрају да су највише пажње изазвали примери и ситуације о којима су 

дискутовали и да је скуп био успешан јер су млађима пренели битне поруке. Ученици петог 

разреда су пажљиво пратили излагање другара и активно учествовали у дискусији, што је 

допринело бољем разумевању и примени појмова. На крају су сви заједно закључили да ће у 

школи бити више смеха и среће ако сви сарађују и подстичу остале да доживе туђе осећаје и 

ставе се у туђу позицију. 

Руководиоци Ученичког парламента и Вршњачког тима 

Јелена Ристовић и Тијана Ђоковић 
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Радионица Полицијске управе Краљево са ученицима петог разреда 

(11.10.2023) 
 

У оквиру пројекта  „Заједно и безбедно 

кроз детињство“ Полицијска управа 

Краљево организовала је 90-то минутну 

радионицу са ученицима петог разреда на 

тему „Превенција вршњачког насиља у 

стварном и виртуелном окружењу“ у 

амфитетру школе 11.10.2023. Припаднице 

Полицијске управе Краљево су нагласиле 

да ово није предавање, већ пре свега 

интерактивна  радионица која се састоји 

из више делова. Први део организован је 

као дискусија са ученицима о облицима 

насиља са којима се ученици сусрећу у школи, свом окружењу и на интеренту. Ученици су 

сами давали примере случајева које су доживели или за које су чули, а затим изводили 

закључке како би требало да реагују у таквим ситуацијама, коме да се обрате и које бројеве 

телефона могу да користе да пријаве насиље. Затим су у малим групама и паровима радили 

интересантан Kahoot квиз на својим мобилним телефонима. После тога, организован је групни 

рад за веће групе које су представљале одељења са добијеним конкретним ситуацијама насиља 

које су ученици прво читали, а затим давали предлог како решити проблем. Научили су пре 

свега да на насиље не треба никада одговарати насиљем, већ се одмах обратити старијима или 

позвати надлежне службе. Истакли су да је важно покајати се, извинити, опростити, 

разговарати о проблему.  После утврђивања правила реаговања на насиље, квиз Кahoot je 

поновљен са бољим резултатима и победницима квиза су уручени симболични поклони. 

Овако модерна и лепо осмишљена радионица  свима је била интересанта и надамо се да ће 

петацима пуно значити у оснаживању да се осећају безбедно и увек брзо реагују на ситуације 

било каквог насиља  у стварном и виртуелном свету. 

Тања Радовић, одељењски старешина 5-3 
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Радионица – „Од семена до зелених грана“ 
 

Одржана четврта радионица “Од семена до зелених грана“, у просторијама Шумарске школе у 

оквиру пројекта „Шумска педагогија – учимо о шуми“. Ученици су упознати са типовима 

плодова и семена, како да разликују плодове у шуми, који су услови неопходни да би семе 

клијало. Научено су применили практично, посадили су семена и дрво храста у дворишту 

школе. 

 

Наставник: Ана Јеремић 
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Нови Еразмус+ пројекти наше школе 
 

 

Наш први Еразмус+ КА122 пројекат мобилности наставника  „Bilingual teachers – bicultural 

quest – bilateral solutions“ je заврешен са високом оценом извештаја реализације, 

имплементације и дисеминације и веома смо задовољни исходима учења и резултатима 

пројекта. 

Наше тренутне активности везане су за друга два пројекта у којима ћемо у наредном периоду 

бити домаћини. Основна школа Мiška Kranjca из Љубљане има одобрен КА122 пројекат 

„WELL BEING UČENCEV“ у оквиру којег је планирала гостовање у нашој школи и школама 

из Португала и Шведске. Наше заједничке активности почеле су договорима наставника из 

свих школа учесница и првим online састанком ученика који је одржан 02.10.2023. са 

Еразмус+ клубом ове словеначке школе.У нашем амфитеатру окупили су се ученици 

двојезичних одељења 8-4, 8-5 и 8-6 као и чланови секције енглеског језика седмог разреда 

двојезичних одељења 7-3, 7-4,7-5 и 7-6 који су учествовали у еТwinning пројекту на тему 

значаја емоција и вредности ученика и ученици двојезичног одељења 6-4. Ученици су се 

упознали преко платформе Google meet и на енглеском језику дискутовали о сличностима и 

разликама у животу тинејџера у Словенији и Србији, постављали питања о школи, омиљеној 

музици, обичајима и начину живота и разговарали о пројекту и плановима за даље активности. 

Такође смо поносни што ћемо у овој школској години бити домаћини једној основној школи 

са Сицилије у Италији. То је школа Istituto Comprensivo Statale “S. Quasimodo” Gela. У оквиру 

својих планова акредитације, ова школа је планирала развој мануелних вештина својих 

ученика и жели да у нашој школи посматра разноврсне мануелне активности наших ученика 

као што је предузетничко прављење украса, играчака, колача и других радова за наше 

традиционалне продајне изложбе. Ту су и радови нашег 3D тима и секције која прави моделе 

на нашим 3D штампачима од новогодишњих и ускршњих украса, преко привезака до статуа 

Николе Тесле и других знаменитих људи. Оно што ћемо по први пут и ми научити и поделити 

са нашим гостима је прављење грнчарских производа уз помоћ грнчарског кола које је школа 

набавила ове године. Такође смо планирали да им покажемо лепоте нашег краја и укључимо 

ученике четвртог разреда у комуникацију на енглеском језику са нашим гостима из Италије. 

Еразмус+ координатор школе са Сицилије Maria Grazia Piparo организовала је 4.окторбра 

2023. нлајн састанак чланова нашег Еразмус+  тима и наставника који долазе у Краљево 

12.априла 2024. како бисмо започели активности на пројекту и договрили детаље везане за 

мобилност и исходе учења. Први онлајн састанак ученика италијанске и наше школе биће 

одржан почетком децембра 2023. 

Наши ученици се увек радују прилици да  комуницирају на енглеском језику и нестрпљиво 

чекају да упознају своје нове другаре. Међународна сарадња у оквиру Еразмус+ програма 

шири наше видике и даје могућност свима да науче нешто ново и стекну нове вештине. 

 

Тања Радовић, координатор Еразмус+ тима 
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Краљево бира знање - Прошлост нас обавезује да памтимо 

(13.10.2023) 

 
 У организацији Народне библиотеке „Стефан Првовенчани” и Друштва историчара Рашког 

округа 13.10.2023. организован је традиционални квиз „Краљево бира знање – квиз о 

краљевачкој трагедији”. Квизом у коме су учествовали ученици Основне школе „IV 

краљевачки батаљон” и Гимназије Краљево, питањима о личностима и догађајима који су 

претходили Краљевачком октобру, али и о самом трагичном догађају који се збио 14.октобра 

обележавамо сећање на догађај који не сме бити заборављен. 

Ученици осмог разреда из ОШ „IV краљевачки батаљон” били су распоређени у три тима: 

Николас Михаелидис и Емилија Лазовић (VIII/4); Владимир Вучинић и Милица Лишанин 

(VIII/5); Софија Стојанов и Елена Миловановић (VIII/6). 

Победу је однео тим који су чинили ученици одељења VIII/5 Владимир Вучинић и Милица 

Лишанин, иако су тог дана победници били сви, јер су својим залагањем и уложеним трудом 

изразили поштовање према невиним жртвама. Историја нас опомиње да причом о прошлости 

градимо бољу садашњост и надамо се будућности! 

Александар Мировић, проф. историје 
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Трка за срећније детињство 

(13.10.2023) 

Трчали смо заједно за боље сутра! 

Традиционална манифестација хуманитарно-рекреативног карактера Трка за срећније 

детињство одржана је у петак, 13. октобра 2023. На атлетском стадиону учешће у трци су 

узели ученици из тринаест краљевачких школа. Ученици су се такмичили по разредима и кроз 

неговање спортског духа, дружили се са својим вршњацима. Тркачи из ОШ „IV краљевачки 

батаљон” били су у пратњи Ивана Павловића, проф.разредне наставе и Петра Замахајева, 

проф.физичког васпитања. Можемо се похвалити изузетним резултатима: Душан Аритоновић 

(II3) је освојио 1.место; Мина Љујић (III5) и Сергеј Гудић (III3) освојили су трећа места; 

Виктор Радојевић (IV4) је освојио 3.место; Петра Куљача (V5) је освојила 3. место и Матеја 

Ђорђевић (VIII3) је освојила 1.место у невероватно неизвесној и узбудљивој трци. Ученици су 

награђени пригодним поклонима од организатора трке Црвеног крста Краљево и НБ „Стефан 

Првовенчани”. 

Честитке победницима и свим учесницима трке, јер су својим учешћем показали колико су, не 

само велики тркачи, већ и хуманитарци! 

Петар Замахајев, члан Тима за сарадњу са Црвеним крстом 
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Вежба цивилне заштите 

(13.10.2023) 

Ђаци прваци су 13.10.2023.годне, заједно са својим учитељима реализовли вежбу 

цивилне заштите која обухвата поступање и понашање у случају земљотреса. Деци је на њима 

прихватљив начин представљен план евакуације, што им итекако може бити од користи у 

даљем животу.  

У вежби су учествовали и остали ученици свих разреда, наставници и учитељи школе. 
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Посета Спомен парку  

(14.10.2023) 

 

И ове године, најтужнијег дана у години, отишли смо да се 

поклонимо сенима свих који су недужни страдали у краљевачкој 

крвавој бајци 1941.године, за време Другог светског рата. 
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Литерарни конкурс  

 Велико срце деце Србије виђено пером малих уметника 
 

 

У Основној школи „IV краљевачки батаљон” је, у оквиру активности које се спроводе 

поводом Дечје недеље, организован и литерарни конкурс на којем су учествовали ученици од I 

до VIII разреда. Ученици су писали радове на теме које су биле исте и за млађе и за старије 

разреде.  

Комисија је, након пажљивог ишчитавања свих пристилих радова, донела одлуку да се 

награде три рада у категорији Млађи разреди, четири рада у категорији Старији разреди, као и 

да се похвале три рада ученика млађих разреда, чија вредност не може проћи незапажено. 

У категорији Млађи разреди награђени су: 

1. награда Мина Хренко, III4, 

2. награда Ђурђа Ђурић, III3, 

3. награда, Јана Богавац, III3. 

Похвале су добили ученици: 

1. Емилија Павловић, III5, 

2. Симона Јовановић, III4, 

3. Видак Спасић, III3. 

У категорији Старији разреди награђени су: 

1. награда Хелена Симовић, V1, 

2. награда Ана Милићевић, VI4 и Дора-Антонина Цвијетић, VI4, 

3. награда Давид Радујевић, V1. 

На литерарни конкурс поводом Дечје недеље пристигао је велики број радова и комисија је 

имала изазован посао како би одредила које ће радове наградити. Међу радовима највише су 

се истакли ученици трећег, петог и шестог разреда који су и написали највећи број радова. Сви 

ученици су одговорили на задате теме, показујући кроз своје радове разумевање значаја 

емпатије, заједништва, толеранције, пријатељства, свега онога што нас међусобно спаја и 

повезује; вредности на којима почива и манифестација Дечја недеља, коју смо и на овај начин 

обележили у школи. Сви радови су изложени у холу школе. 

  

Марина Лончаревић, проф. српског језика 
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Награда на литерарном конкурсу 14.октобар 
 

Замислимо људе под Грдичком косом,  

С једним животом, украј свога града 

 

Тема овогодишњег ликовног и литерарног конкурса који расписују Културни центар 

„Рибница” и Друштво за српски језик и књижевност Краљево носи назив по стиховима 

књижевника Драгана Хамовића „Замислимо људе под Грдичком косом,/С једним животом, 

украј свога града”. Конкурс се организује по трећи пут, али за разлику од претходних година 

сада је подразумевао и категорију за ликовни израз „за децу и 

младе”. Основци и средњошколци из краљевачких школа су 

узели учешћа на овом конкурсу у великом броју, који има и 

посебну вредност – неговање културе сећања на невино страдале 

жртве. Срна Медаревић, ученица одељења VI5, несебично дели 

свој таленат са нама и тај таленат је препознат и на овом 

конкурсу, на ком је Срна освојила 3.место на литерарном 

конкурсу. Не смемо заборавити болну историју своје земље, свог 

града, оне који „Родна поља оставише без трага,/никад више ни у 

сну им неће/зашумети та топола драга”, како Срна каже у својој 

песми. На свечаној додели награда одржаној у Свечаној сали 

Градске управе захвалницу је добила и Срнина наставница 

српског језика и књижевности Марина Лончаревић за допринос 

култури сећања на жртве фашистичког терора. 

 

 Марина Лончаревић, проф.српског језика 
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Обележен Дан здраве хране 
(16.10.2023) 

 

 

Обележен Дан здраве хране кроз радионицу са ученицима петог разреда. Радионици 

присуствовали сви ученици петог разреда у амфитеатру школе. Кроз радионицу су ученици 

открили зашто се обележава Дан здраве хране, шта је пирамида исхране и балансирана 

исхрана, какав је значај доручка код деце и зашто треба да доручкују пре доласка у школу, 

које су последице неправилне исхране код деце школског узраста. Предавање су припремиле 

ученице 5/5 са наставницом биологије.  Ученици 5/3 припремили су воћне салате и послужили 

остале ученике воћем за ужину, а ученице из 5/5 израдиле су корпице од рециклажног папира 

за воће са наставницом технике и технологије. Ученици 4/2 припремили су кратак скеч о 

здравој храни и песму о воћу и поврћу са учитељицом Маријом Вукосављевић. 

Наставник: Ана Јеремић 
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Пројектна настава, музичка култура 

(17.10.2023) 
 

На часовима музичке културе у 5. разреду у оквиру теме Човек и живот и наставне јединице 

„Музика у праисторији“, ученици су кроз пројекат „Ритуал у музици“ на врло креативан начин 

(из прављење маски, једноставних ритмичких инструмената, осмишљавање плеса, ритма и 

једноставне мелодије), реконструисали ритуални плес налик на оне у доба праисторије. 

Показали су невероватну вољу и жељу за сарадњом радећи тимски и упорност у намери да  

замишљен концепт изведу најбоље могуће. 

 Пројектом је руководила наставница музичке културе Јелена Димитријевић. 
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Општинско такмичење стони -тенис 

(17.10.2023) 
 

У ОШ „Светозар 

Марковић“, 17.10.2023. 

године, одржано је 

Општинско такмичење у 

стоном тенису у 

конкуренцији пионири, 

пионирке, омладинци и 

омладинке. Што се тиче 

основних школа, у 

конкуренцији пионира је 

учествовало 8 школа, а у 

конкуренцији пионирки 4. 

Наша школа је имала 

представнике у обе 

конкуренције. Такмичење је 

било и екипно и појединачно. Девојчице наше школе -Дуња Терзић 7/3 и Матеја Ђорђевић 8/3 

су освојиле 1.место и пласирале се за окружно такмичење, док је Дуња освојила 1.место и у 

појединачној конкуренцији. Што се тиче дечака, у појединачној конкуренцији Вељко 

Милошевић 8/2 је освојио 3.место. 
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ОКТОБАР, МЕСЕЦ ВРЛИНА – САРАДЊА  

Врлине су позитивне карактерне особине човека које је потребно редовно неговати и 

развијати.Свака од врлина представља посебну вредност. Према античком схватању, врлина је 

стање духа и начин деловања на друге у нашој близини. У Основној школи ,,IV краљевачки 

батаљон“ се свакодневно промовишу позитивне вредности и утиче на развој врлина код 

ученика. Кроз многобројне активности развијамо: захвалност, искреност, емпатију, 

гостопримство, креативност, љубав, машту, радозналост, праведност, самопоуздање, 

филантропију, толеранцију, храброст, умереност, стрпљење, пажњу, оптимизам, оданост, 

одговорност и многе друге врлине. Ученици и учитељи четвртог разреда, у сарадњи са 

психологом наше школе су месец октобар посветили развијању САРАДЊЕ. Сарадња међу 

ученицима гради пријатељства и важне вештине за будућност. Сарадњу је најбоље развијати 

кроз тимски рад ученика. Учење није само индивидуални напор, већ и тимски рад. У оквиру 

тимског рада, сарадња ученика представља заједничко деловање свих чланова групе 

посвећених постизању заједничког, договореног и јасног циља. Кроз занимљиве радионице, 

ликовне секције, игре на спортском терену, четвртаци уче: да буду солидарни, да прихватају 

различитости, да су одговорни према себи и другима, да знају да саслушају друга, да верују да 

ће само радом и трудом постићи најбоље резултате, да заједничким залагањем постижу више... 

Заједнички рад на пројектима чини учење забавнијим и продуктивнијим. Цртежи, плакати, 

поруке и сви остали продукти рада ђака четвртака украсили су школски хол. Добра Вила 

врлина нас је посетила ... Сви смо различити, али кроз сарадњу учимо да ценимо различитост 

и растемо заједно. Сарадња је попут слагалице, сваки ученик је важан део нашег успеха. 

Сарадња међу ученицима није само пут ка академском успеху, већ и пут ка развоју вештина и 

вредности.  

Учитељи четвртог разреда 
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Извештај – Покрет горана 
 

У оквиру реализације Пројекта „Заштита, 

очување, вишенаменско коришћење и подизање 

свести и знања о вредностима шума код 

младих“ Покрет горана Србије у сарадњи са: Министарством пољопривреде, 

шумарства и водопривреде- Управом за шуме и општинским одборима Покрета 

горана организовао је дводневну горанску радионицу у подкопаоничком селу 

Брзеће на којој су деветоро ученика наше школе, одељења 6/1  имали прилику да се 

упознају са: пошумљавањем, значајем шума, Националним парком „Копаоник“, 

врстама дрвећа и лековитог биља које успева на том подручју, акцијама и 

активностима које организује Покрет горана Србије, као и са Програмом заштите и 

унапређивања шума у 2023.години.  

Поред ученика наше школе, радионицама су присуствовали и ученици основних 

школа са подручја општина и градова: Брус, Александровац и Лепосавић. 
Предметни наставник: Милица Ђорић 
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Радионица на Гочу 

 

Активности на простору наставно – научне базе и Специјалног резервата природе 

„Гоч- Гвоздац“ 

Ученици 7. и 8.разреда су у организацији Шумарске школе и у оквиру пројекта 

„Шумска педагогија – учимо о шуми“, имали прилику да научено на радионицама 

примене у пракси. На Гочу су посадили једногодишње саднице црног бора, обишли 

су део Специјалног резервата, научили како да се оријентишу у природи, 

детерминисали су и сакупљали гљиве, уочили трагове дивљачи, научили како да 

разликују четинаре заступљене на Гочу. 

  

Наставник: Ана Јеремић 
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Дан јабука 

(21.10.2023)  
 

Обележен Дан јабука, кроз радионицу са 

ученицима петог разреда. Ученици су 

открили порекло и значај јабуке, какав је 

значај јабуке за здравље човека, научили о 

животном циклусу јабуке, упознали се са 

различитим сортама јабуке и зашто их 

треба јести. Направили су постер посвећен 

Дану јабука, пробали различите сорте 

јабука и засладили се питом од јабука. 

Наставник: Ана Јеремић 
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И ове године две наставнице наше школе награђене похвалама за методичку припрему 

за час на конкурсу „Час за углед 9” Издавачке куће „Едука” 

 

Прошле школске године поводом Светског дана воде 

(22.марта), у оквиру тематске недеље, одржан је угледни час 

(двочас) „Вода и живи свет. Творба речи: Кад се воде излије у 

реч се прелије”, чији је аутор Наташа Митровић, наставница 

српског језика и књижевности, а коаутор наставница биологије 

Ана Јеремић. Час је реализован након завршетка пројекта у 

коме су учествовали ученици садашњих одељења 7/2 и 7/6. 

Методичка припрема за овај час интегративне наставе 

награђена је похвалом на конкурсу Час за углед 9” Издавачке 

куће „Едука”. Свечаној додели овог значајног признања у 

Сали „Васко Попа” Београдског сајма присуствовала је у 

четвртак, 26. 10 2023, Наташа Митровић, која је имала ту част 

да осталим награђеним колегама усмено презентује како је 

осмишљен и реализован пројекат о води. 

Израда пројекта „Кад се воде излије у реч се прелије” започета 

је почетком октобра 2022. Године. Циљ је био 

да се ученици обуче за коришћење речника 

прикупљањем твореница од прасловенске и 

свесловенске речи вода и да се подржи 

иницијатива Друштва за српски језик и 

књижевност Србије које је 2022.године 

покренуло манифестацију „Март – месец 

српског језика”, желећи да укаже на значај 

очувања српског језика и језичке културе. 

Повод за израду овог пројекта је и 

утврђивање градива о творби речи, које је 

обрађено у септембру и у првој половини 

октобра месеца, и богаћење лексичког фонда 

ученика. Десeтак ученика укључило се у 

пројекат и започета је обука ученика за 

прикупљање речи из „Речник Матице 

српске”, који поседује школска библиотека, 

али након увида у електронску базу података 

и проналажење „Речника” у ПДФ формату, 

ученици су наставили рад уз инструкције и 

помоћ наставнице Наташе Митровић, као 

руководиоца пројекта, и уз подршку 

библиотекарке Марије Данчетовић. Врло брзо 

су ученици и наставница увидели да је то велики подухват, али нико није желео да одустане, и 

захваљујући заједничким труду, према могућностима, у малом речнику нашло се око сто речи, 

чланова породице Вода. Ученици су прикупили и творенице из Вуковог „Српског рјечника”. 

Током рада нове идеје су се рађале и пројекат се развијао, па су оформљене четири групe 

ученика које су се бавиле истраживачким радом на следеће теме: 1. вода у речима из 

словенске митологије, 2. распрострањеност речи са кореном речи вода у називима насељениих 
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места, 3. израда савременог речника и речника мање познатих речи, 4. творба речи у 

енглеском и немачком језику на примерима твореница 

од речи вода. Наставница је написала краћи текст о 

води (песму у прози) за најаву наставне јединице ‒ 

рецитал. Из тог текста изродила се потреба за 

корелацијом са биологијом ради подизања свести о 

значају воде, односно развоју еколошке свести за 

очување природних ресурса. У реализацију пројекта 

укључила се наставница биологије Ана Јеремић, која је 

дала упутства и помогла  једној групи ученика да 

прикупе податке о биљним и животињским врстама 

које су својим активностима, начином исхране и 

размножавањем везане за воду и са биљним врстама 

које захтевају присуство веће количине воде да би 

расле и развијале се, а у чијем корену се налази реч 

вода.  

Пројекат је реализован на два школска часа у 

амфитеатру школе. Ученици су били подељени у шест 

група са по пет чланова и оформљен је шесточлани 

жири. На првом часу ученици су презентовали 

резултате свог истраживачког рада, а на другом часу  

утврђивано је научено градиво, а акценат је стављен на развијање функционалног знања. 

Реализован је квиз (области): семантика речи: синоними, антоними; грађење речи: извођење, 

слагање, префиксација; називи биљака и животиња који су условљени близином вода; 

тумачење речи из „Речника Матице српске”, творба речи на основу значења и граматичких 

категорија речи; говорна култура: брзалице, изреке. 

Као приказ заједничког труда и рада наставница и ученика настала је методичка припрема 

(сараднички угледни час ‒ интегративна настава), коју су стручњаци, методичари, препознали 

као пример добре праксе и уврстили је у електронски зборник да би је друге колеге користиле 

усвојој наставној пракси. 

Наташа Митровић, проф. српског језика и књижевности 
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У сусрет Новогодишњој изложби 
 

 

 

Иако до Новогодишње изложбе има још скоро два месеца, ученици 3Д секције са 

својим наставницама технике и технологије, већ увелико штампају нове моделе.  

                        

                              Ово је само мали део асортимана који припремамо. 

  

             Позивамо вас да дођете на изложбу и посетите наш штанд.  

 

                                             Видимо се! 
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ПРОДУЖЕНИ БОРАВАК 

 
Месец октобар у Продуженом боравку обојен најлепшим јесењим бојама протекао је у 

знаку Дечије недеље, испуњен активностима које су ученици са лакоћом одрадила. У оквиру 

Дечије недеље са ученицима смо разговарали о томе шта је хуманост и зашто је важно бити 

хуман, о нашим бакама и родитељима и њиховом детињству. О томе како је некад изгледало 

детињство, игра и школа разговарали смо са нашом гошћом Биљаном Мартаћ, родитељем чије 

су три ћерке ученице наше школе, а уједно и кориснице услуга Прдоуженог боравка. 

Обележили смо и Дан града Краљева, 7.октобра. Разговарали смо о старом имену и 

историји нашег града и познатим Краљевчанима и Краљевчанкама. Организована је и ликовна 

радионица за ученике, у оквиру које су ученици упознати са техникама цртања и сликања, 

припремом платна и боја, вођен је разговор о најпознатијим светским сликарима. Ученици су 

сликали на основу предлошка (фотографије), па су тако насликали „Звездану ноћ“ Винсета 

Ван Гога, „Рађање сунца“, Клод Монеа, као и радове чија је тема била Јесен. Успешно су се и 

остварили у техници вајања. Обележили смо и важне датуме из Еколошког календара, 16. 

октобар - Дан здраве хране, као и Међународни дан пешачења, при чему смо истакли колико 

је важна домаћа производња и физичка активност. 

Извођењем различитих хемијских огледа и експеримената, приближили смо деци кроз 

игру начин на који функционише природа и њени закони. 

Наши најмлађи ученици, наши предшколци свакодневно кроз вежбе развијају своје 

моторичке и графомоторичке способности и веома успешно учествују у свим активностима и 

задацима, при чему се осамостаљују. 

Сваког петка ученици одлазе у школску библиотеку, која се налази у оквиру просторија 

Продуженог боравка, где смо са библотекарком Маријом Данчетовић разговарали о 

предлозима штива за читање и познатим краљевачким песницима и писцима за децу. 

Незаобилазан део наших активности је игра, као и различите врсте штафетних игара, 

игара које подстичу развијање брзине и прецизности у којима деца радо учествују након 

успешно завршених радних задатака.                                  

Учитељи Продуженог боравка 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://bataljon.rs/%d0%bc%d0%b5%d1%81%d0%b5%d1%86-%d0%be%d0%ba%d1%82%d0%be%d0%b1%d0%b0%d1%80-%d1%83-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d1%83%d0%b6%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%bc-%d0%b1%d0%be%d1%80%d0%b0%d0%b2%d0%ba%d1%83/
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КЊИГОЉУПЦИ – ДРУЖЕЊЕ СА КЊИГОМ ЈЕ УВЕК ЗАДОВОЉСТВО 

                                                                  

Посета Сајму књига у Београду, 27.10.2023. 

 

Наградно путовање за најуспешније учеснике књижевног маратона „Батаљонци 

књигољупци“ за прошлу школску годину остварено је  посетом Сајму књига у Београду. 

Ученици од петог до осмог разреда са најбољим пласманима кренули су на пут у петак, 

27.10.2023, у пратњи наставница српског језика и књижевности Марине Лончаревић и Анице 

Вучинић. 

Усхићеност и лична очекивања провејавала су током читавог пута јер се иде на највећу 

културну манифестацију у земљи. Препричавало се шта треба обићи, погледати, купити, 

размењивали се утисци о минулом књижевном маратону и правили се планови за ново 

такмичење. 

Хале Београдског сајма биле су препуне посетилаца, а ученици су нам при сваком 

сусрету показивали одушевљење виђеним садржајима и познатим личностима. Међу њима, на 

штанду Васка Попе, сусрели су се и са писцем Дејаном Алексићем, једним од покретача 

„Књигољубаца“. Као наставнице, биле смо задивљене могућношћу и оних најмлађих да се 

међу штандовима одлично сналазе, познају добре издавачке куће и да са искром у очима, која 

је будући пламичак сазнања, описују радост сусрета са светом књиге. Из сајамских хала 

изашли су са свежњевима књига, описујући нам свој одабир литературе за читање. Охрабрени 

смо као наставници овим приступом књизи као основном извору разоноде, забаве и изградње 

личности. Он нам показује да ће она  ипак задржати своје место у ери савремених 

технолошких достигнућа. 

При повратку, „књигољупци“ су нам читали одабрана поглавља и одломке, чинећи 

општу атмосферу веселом, шаљивом и продуховљеном. 

Посета Сајму књига у Београду, као награда за младе љубитеље књижевности, у 

потпуности је испунила своју сврху. Показала је да су путовање и читање блиске активности и 

најбогатије искуство иза кога остаје радост дружења и жеља да се настави са новим 

читалачким авантурама. 

 Аница Вучинић, наставник српског језика и књижевности 
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Међународна олимпијада „Математика без граница“ у Бугарској-јесењи део 

(30.10.2023) 
 

Након запажених 

резултата наших ученика у 

протеклих неколико година на 

Међународном такмичењу 

„Математика без граница“, 

Батаљонци и у овој школској 

години настављају са радом и 

посвећеношћу ка још бољим 

резултатима. 

Тридесет и четири ученика 

наше школе, од четвртог до осмог 

разреда, је 30. 10. 2023. године 

учествовало у јесењој рунди 

такмичења у организацији 

Републике Бугарске. Драго нам је 

што је велики број ученика 

четвртог разреда учествовало на 

ово такмичењу. 

 

Очекивали смо добре резултате наших младих математичара у овом јесењем делу, али 

вест из Бугарске је изван свих наших очекивања. Ученици четвртог разреда освојили су седам 

медаља. Василије Јовановић 4 – 3 и Огњен Остраћанин 4 – 5 освојили су сребрну медаљу, а 

ученици Реља Вранић 4 – 1, Наталија Мишур 4 – 1, Миа Симовић 4 – 2, Вук Недић 4 – 3 и 

Теофил Јанковић 4 – 4 освојили су бронзану медаљу. Војин Перишић 5 – 4 освојио је сребрну 

медаљу, Михајло Васиљев 6 – 2 освојио је сребрну медаљу, а Кристина Раковић 6 – 1 и Ана 

Милићевић 6 – 4 освојиле су бронзану медаљу. 

Учитељице четвртог разреда и професори математике настављају са припремама за 

зимску рунду такмичења са жељом да што више ученика подстакну и мотивишу да се такмиче 

и да освоје што више медаља. 

Никола Радовић 

Ивана Вукотић 
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https://bataljon.rs/%d0%b7%d0%b0%d0%b2%d1%80%d1%88%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b4%d0%b8%d0%be%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b0-%d0%b8-%d0%b4%d0%be%d0%b4%d0%b5%d0%bb%d0%b0-%d1%81%d0%b5%d1%80%d1%82%d0%b8%d1%84%d0%b8%d0%ba%d0%b0/
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Ликовни конкурс  - Још увек сам дете 
 

На ликовном конкурсу у оквиру Фестивала уметничког стваралаштва, на тему:“Још 

увек сам дете“, у организацији Народне библиотеке „Радоје Домановић“у Лесковцу, наша 

ученица Нина Величић 7-4, освојила је 2.награду за ликовни рад, у конкуренцији свих 

основних школа у Србији. 

Све честитке за Нину, и за изузетан таленат и креативност!   
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Посета двојезичној школи „Црњански“ у Јагодини 

(15.11.2023) 
 

Следећи европске тенденције, све већи број школа у Србији аплицира код 

Министарства просвете за статус билингвалне школе. Једна од њих је и Интернационална 

приватна основна школа „Црњански“ из Јагодине  https://crnjanski.rs/,   са којом сарађујемо од 

јуна 2023. На њихов позив, део нашег тима двојезичне наставе је посетио ову школу 15. 

новембра 2023. у циљу размене искустава и побољшања двојезичне праксе. 

Током наше посете детаљно смо упознали школу и ресурсе којима ова модерна основна 

школа располаже укључујући и три затворена базена, летње учионице у парку, огроман 

кабинет за дизајн и технологију, прелепу фискултурну салу и сву најсавременију техничку 

опрему коју има ретко која школа чак и у Европи. Ученици похађају истовремено национални 

програм Републике Србије и Cambridge programme за који наставници похађају посебне обуке 

и  добијају сертификате. Знање енглеског језика ученика ове школе је на завидном нивоу јер 

њихов радни дан обухвата и три поподневна часа која су у потпуности на енглеском језику у 

оквиру Cambridge програма. 

Представници наше школе Ивана Вукотић, професор математике, Милица Ђорић, 

професор биологије и Тања Радовић, професор енглеског језика имали су прилику да 

присуствују билингвалним часовима у овој школи и одрже радионицу Countdown Masters са 

ученицима шестог и седмог разреда и дају изјаве за локалну телевизијску станицу Палма плус. 

Размена искустава и консултације током боравка у Јагодини биће корисни за обе школе 

и надамо се да ће наша сарадња у будућности бити константа и укључити и заједничке 

активности ученика обе школе. 

Координатор двојезичне наставеТања Радовић 

 

 

 

 

https://crnjanski.rs/
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Радионица 

 
Одржана је радионица за ученике који похађају секцију из математике у сарадњи 

наставника математике и биологије. Примена кратких експеримената и квиза у настави. 

Ученици осмог разреда кроз радионицу открили су како да направе тач оловку коју су 

користили при 

решавању задатака у 

квизу Kahoot и 

проверили своје знање 

из математике. Кроз 

кратке експерименте 

направили су на нивоу 

групе тач оловку, 

научили да пишу 

математичке формуле 

кроз млечне поруке и 

упознали њихову 

примену, открили су 

кроз експерименте ко 

има више витамина ц 

лимун или поморанџа. 

Наставници 

Зоран Дугалић 

Ана Јеремић 
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Међународни дан толеранције 

(16.11.2023) 

 
Поводом Међународног дана толеранције који се обележава 16. новембра, чланови 

Вршњачког тима су, у сарадњи са руководиоцима Тима Тијаном Билибајкић и Тијаном 

Ђоковић, у амфитеатру школе организовали приредбу “Различити али заједно савршени”. 

Ученици виших разреда су веома активно учествовали у припреми приредбе. Наиме, 

снимили су кратак ауторски филм о толеранцији (ученице 64 Адриана Вучићевић, Исидора 

Радовић, Милица Јовановић), написали текст “Нови ученик” за скеч о толеранцији и 

одглумили га ( Вук Стевић 64, Ана Арсић 52, Ивана Милевић 76, Новак Новаковић 85), 

написали и рецитовали песму “Толеранција” за ову прилику (Вања Поповић 61), певали песме 

на страном језику (Андреја Пешић 53, Петра Ђорђевић85 ), изводили кореографију (ученице 

петог разреда, под вођством Ђурђе Милић и Маше Левић), изводили композиције на 

клавијатури (Лука Митровић 83, Дуња Ђоровић 75) и  водили програм (Адријана Васиљевић и 

Дуња Ђоровић 75), чиме су показали своје разнолике таленте. Обележавању дана толеранције 

су се прукључили и ученици нижих разреда. Ученици четвртог разреда направили су пано на 

тему толеранције, а ученица 24 разреда Ђурђа Пантовић је рецитовала на приредби. Учешће 

хора са наставницом Јеленом Димитријевић је посебно допринело да приредба буде потпуна и 

отмена, док је за величанствен изглед сцене и хола школе заслужна наставница ликовног 

Јасмина Тонић, која је изложила радове ученика виших разреда на тему толеранције.  

Приредбу су пратили чланови Вршњачког тима, неколико наставника и по пар ученика 

из сваког одељења бодрећи другаре који су учествовали и тако и практично показали шта 

толеранција представља и да су сви они различити али да су заједно савршени. 

 

Руководиоци Вршњачког тима 

Тијана Билибајкић и Тијана Ђоковић 
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Угледни час A Multilingual Classroom 

(20.11.2023) 
 

 

Угледни сараднички час A Multilingual Classroom који је одржан 20.11.2023.у 

одељењима 5/5 и 8/6 само је једна од активности које наша школа организује у циљу 

промовисања мултилингвалности и мултикултуралности. После присуства на конференцији 

 „Multilingualism – Language Policy and the European Strategies” oдржане у Лисабону 5.и 6. 

децембра 2022, радионици „Young children’s language learning pathways – Making early language 

learning visible” oдржане у Центру за живе језике Савета Европе у Грацу 15. и 16.3.2023. и 

нашег job shadowing Еразмус + КА1 пројекта  „Bilingual teachers – bicultural quest – bilateral 

solutions” oд 1.1.2023. – 30.6.2023. и њихове дисеминације, све више усавршавамо наше знање 

у овој области и покушавамо да искористимо друге матерње и стране језике свих наших 

ученика како би истакли лепоту и значај познавања више језика и како би овим ученицима 

дали прилику да своје знање других језика  покажу и бар део пренесу ученицима наше школе. 

 

 

Овај сараднички час реалиовале су наставнице Оља Радосављевић, професор енглеског 

и шпанског језика, Александра Ћировић, професор француског језика, Даница Петровић, 

професор немачког језика и Тања Радовић, професор енглеског језика. На часу смо користили 

седам страних језика, а српски језик нам је помагао да лакше разумемо и научимо предвиђене 

садржаје. Час је осмишљен као обрада истог текста на енглеском, немачком, француском, 

италијанском, шпанском, руском и корејском језику. Радили смо Басну о похлепном псу коју 

смо прво гледали на Youtube-у, а затим су ученици имали задатак да погоде на којем језику 

чују исту причу. Веома нам је помогло што су у реализацији часа учствовали ученици који су 

оригинални говорници за неке од ових језика, на пример Анђела Тсартсидоу 7/3 за немачки  

језик, Сандра Танасковић 8/6 за руски језик и Леонора Милошевић 3/2 за француски језик. 

Такође је интересантно да има ученика који су самоуки за неке језике и уче их самостално уз 

помоћ интернета или уз помоћ родитеља који говоре ове језике. 

Други део часа био је организован кроз групни рад у коме је свака група имала задатак 

да покуша да понови неколико реченица и закључи како се кажу одређене речи из Басне о 

похлепном псу на једном од седам планираних језика. Наставници језика у свакој групи били 

су ученици: Анђелија Караичић 5/4 за енглески језик, Анђела Тсартсидоу 7/3 за немачки језик, 

Мина Профировић 5/5 за италијански језик, Mарија Максимовић and Маша Дашић 6/5 за 

француски језик, Ирина Костић 6/3 за шпански језик, Сандра Танасковић 8/6 за руски језик и 

Николина Филиповић 5/1 за корејски језик који је уједно било и најтеже репродуковати и 

издвојити тражене речи. Ученици су имали прилике да се опробају у улогама наставника и 

осете изазове ове професије. 

За завршни део часа био је задужен ученик одељења 8/6 Алекса Мунитлак који је 

унапред припремио и веома динамично водио Кahoot! квиз у којима су ученици 5/5 и 8/6 

учествовали групно и уживали тражећи решења за на језицима које су у току часа чули. 

Ово је само почетак нашег ангажовања на пољу вишејезичности и подршке ученицима 

који говоре друге стране језике. У овој школској години очекујемо и госте из Италије, ученике 

и наставнике који долазе у оквиру Еразмус + пројекта па ћемо ово знање применити и у 

пракси. 
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Угледном часу присуствовали директор школе Марина Вучинић, помоћник директора 

Петар Замахајев, психолози Марина Оцокољић и Тијана Ђурић, педагог школе Тијана 

Билибајкић, библиотекар Марија Данчетовић и наставници Олгица Матовић, Ана Јеремић, 

Милица Ђорић, Биљана Ивановић, Ана Николић, Слободанка Опачић и Невена Танасковић. 

 

Професор енглеског језика Тања Радовић 
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Завршна радионица и додела сертификата у Шумарској школи 

(23.11.2023) 

 

Завршна радионица у оквиру пројекта „Шумска педагогија – учимо о шуми“одржана је 

23.11.2023. у просторијама Шумарске школе. На радионици су ученици открили рецепт за 

шумарски чај, начин припреме и врсте лековитих биљака које улазе у састав шумарског чаја. 

Након припреме мешавине по датом упутству и паковања чаја у посебне кесице додељени су 

сертификати ученицима за успешно реализоване радионице кроз пројекат „Шумска педагогија 

– учимо о шуми“. Кроз радионице ученици су имали прилику да се упознају са различитим 

темама везаним за шуме и шумске ресурсе и примене научено на терену. 

Наставник Ана Јеремић 

 

https://bataljon.rs/%d0%b7%d0%b0%d0%b2%d1%80%d1%88%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b4%d0%b8%d0%be%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b0-%d0%b8-%d0%b4%d0%be%d0%b4%d0%b5%d0%bb%d0%b0-%d1%81%d0%b5%d1%80%d1%82%d0%b8%d1%84%d0%b8%d0%ba%d0%b0/
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РАД ИЗ СРПСКОГ ЈЕЗИКА И КЊИЖЕВНОСТИ 

УРАЂЕН У ОКВИРУ ПРОГРАМА ИОП3 
ПРИКАЗ ОДАБРАНОГ ПОГЛАВЉА ИЗ КЊИГЕ МЕШЕ СЕЛИМОВИЋА: ,,ЗА И ПРОТИВ ВУКА“ 

 

За овај рад коришћено је оригинално ауторско дело писца Меше Селимовића: ,,За и 

против Вука“. Студија је изашла 1967. године. Користили смо интернет издање 

Јануса,Београд, 27.април 2022. 

Меша Селимовић истиче да је жива полемика између присталица Вукових достигнућа 

и оних који су му се супротстављали трајала од почетка његове реформе, па све до тренутка 

када аутор издаје своју студију. Питања језика, па и ставови према њему, увек су добродошла, 

када су аргументована, сматра аутор, па с тим циљем он и издаје ову студију. 

Аутор наглашава да Вуков рад не може бити умањен ако се сведе на реалне оквире. С 

тим у вези је разбијање мита да је Вук први започео и формулисао правописну и језичку 

реформу. Било је и пре њега реформатора, али јој је Вук дао ,,неслућен замах“ и претворио је у 

,,одређујућу мисао и реалну снагу епохе“.То дело је толико велико да је Вуку остало 

неокрњено наше дивљење и  његовим претходницима  њихов део. 

Још је почетком 18. века Гаврил Стефановић Венциловић писао народним језиком и 

користио слова ,,Ђ“ , ,,Ћ“ и ,,Џ“ , од шест Вукових слова која је увео. Ова тенденција 

прекинута је увођењем рускословенског, тј, коришћењем старе ортографије. Након њега, Сава 

Мркаљ прави озбиљну реформу језика и правописа. Он је Вука познавао из пештанских дана, 

када се Вук ту лечио, а Мркаљ био студент у истом месту. 1810. Мркаљ штампа дело: ,,Сало 

дебелога јера, либо азбукопротрес“. У том делу формулише начело фонетског правописа: 

,,Пиши као што говориш“. Друго залагање било је оно у коме је Вук настојао да 

простонародни језик постане књижевни. Против његове реформе оштро устаје црква на челу 

са Стеваном Стратимировићем, карловачким митрополитом. Сава Мркаљ се, презрен и од 

цркве, повлачи у манастир Гомирје. Ни ту не престаје туга, мучење и сплетке, које ће га 

одвести трагичном крају. 

Мркаљ у свом делу ,,Сало дебелога јера“ спомиње Доситеја који је изоставио ,,дебело 

јер“ и спомиње чињеницу да је писао народним језиком. Основни циљ језика јесте његова 

,,највећа могућа разумљивост“, по Мркаљу, зато напада и латински и ,,славјенски језик“ 

(славеносрпски). Језику је потребно, по Мркаљу, онолико слова колико има гласова. Мркаљ је 

устао и против Ћирила који је увео ,,дебело јер“ , дајући до знања да се глас уз који се пише 

 Ъ(дебело јер) не треба умекшавати. Мркаљ предлаже да се оставе слова: а, б, в, г, д, е, ж, з, и,ῗ 

(као ,,ј“), к, л, м, н, о, п, р, с, т, у, ф, х, ц, ч, ш, ћ (,,ћерв“), а  дь, ль и нь треба оставити са 

танким  Ь. Таква азбука, Мркаљева, имала је 29 слова, при чему су дь, ль и нь писани као 

диграфи.  

Од Мркаљеве, па до данашње азбуке, наводи Селимовић, био је још један корак: 

увођење Венцловићевог ,,ђ“ , Вуково спајање л и Ь , н и Ь и додавање слова џ за стране речи, 

као и узимање ,,ј“ из латинице. 

Вук је, дакле, мање-више наследио довршен систем ортографије. Но, Вукова заслуга 

није мала,јер је три идеје наставио и дорадио: принцип разумљивости језика, захтев да писци 

уведу народни језик и фонетски правопис, по начелу један глас-један знак.  

 

Ученица осмог разреда ОШ „IV краљевачки батаљон“ Краљево Јана Младеновић  

Ментор, Аница Вучинић, наставник српског језика и књижевности 
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Заједно и безбедно кроз детињство 

(23 и 29.11.2023) 
 

 

Министарство  просвете  и  Министарство  унутрашњих  послова  низом  активности  

спроводе  пројекат “ Заједно  и  безбедно  кроз  детињство“. 

Циљ  пројекта  је  да  се ученици  упознају   са  припадницима  Министарства  

унутрашњих  послова  и  Сектора  за  ванредне  ситуације, да  упознају  шта  је  њихов  посао,  

да се  подсете  безбедног  понашања  у  саобраћају  и  ванредним  ситуацијама, као  што  су  

поплаве, пожари, олује  и  земљотреси, али  и  да  схвате  да  су  они  ту  да  им  помогну,  ако  

им  помоћ  затреба. 

 

Ученици другог  разреда  имали  су  прилику  да  23.11.2023.године присуствују  

предавању  о  сналажењу  у  ванредним  ситуацијама, а  29.11.2023. године о  безбедности  

деце  у  саобраћају. 

Предавања  су  била  одлична  прилика  да  ђаци  другаци  и  сами  покажу  колико  

знају  о   безбедности  у  саобраћају,  али  и  о  сналажењу  у  ванредним  ситуацијама. 

                                                                 

  Веће учитеља другог  разреда 
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Дан борбе против сиде 

(1.12.2023) 
 

Обележен Дан борбе против сиде предавањем за ученике седмог разреда како се вирус 

преноси, који су симптоми и мере заштите, као и начине на које се вирус не преноси. Ученици 

одељења 5/3 припремили су црвене траке као симбол борбе против сиде. 

 

  Наставнице 

 Милица Ђорић и  Ана Јеремић 
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Заједно и безбедно кроз детињство 

(13.12.2023) 
Пројекат “Заједно и безбедно кроз детињство“, усмерен је ка подизању свести ученика 

о последицама насилног понашања у стварном и виртуелном окружењу, као и о начинима 

подршке уколико до насиља дође. Неопходно је да деца препознају различите видове насиља и 

дискриминације, али и да науче како да ненасилно реше конфликте. У оквиру овог пројекта 

Полицијска управа Краљево организовала је радионицу са ученицима седмог разреда на тему 

„Превенција вршњачког насиља у стварном и 

виртуелном окружењу“. Припадници Полицијске 

управе Краљево су 13.12.2023. одржали предавање и 

нагласили да је ово пре свега интерактивна  радионица 

која се састоји из више делова. Говорило се о томе како 

препознати насиље, како податке на дриштвеним 

мрежама учинити безбедним, шта урадити када се неко 

насилано понаша. Предавачи су нам указали на 

индивидуалне разлике, али и на важност емпатије и 

узајамног разумевања. Саосећање са другарима, први је 

корак сарадње. Ми смо социјална бића и као такви 

морамо се трудити да очувамо баланс и мир у својој 

средини. Неке ситуације се дешавају и из непажње, па 

су ученици сами давали примере случајева које су 

доживели или за које су чули. Предлагали су решења и 

изводили закључке како би требало да реагују у таквим 

ситуацијама, коме да се обрате и које бројеве телефона могу да користе да пријаве насиље. 

Следио је одговор на питања Kahoot квиза на својим мобилним телефонима. Научили су пре 

свега да на насиље не треба никада одговарати насиљем, већ се одмах обратити старијима или 

позвати надлежне службе. Истакли су да је важно покајати се, извинити, опростити, 

разговарати о проблему.  

Нада Тијанић, одељењски старешина 7-3 
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ПРОДУЖЕНИ БОРАВАК 

 

У Продуженом боравку након извршавања редовних радних задатака, окрећемо се 

активностима које прате новине свакодневнице, али се увек и враћамо старим вредностима и 

повезујемо их са новим идејама, како би ученицима било што занимљивије и садржајније. 

Тако смо обележили важне међународне датуме попут, Светског дана љубазности, 13. 

новембра, веома важан и посебно истакут Међународни дан толеранције, 16.новембра. Са 

ученицима смо разговарали о томе шта је то толеранција, зашто је важно да поштујемо 

различитости и зашто нас то обогаћује. Поред ликовних активности, користили смо и вуницу 

за рад, посебно како би развили фину моторику. Разговарали смо са ученицима о правилном 

ходу, зашто је важно правилно корачати и изводили вежбе које ће ученицима помоћи да 

правилно ходају. Омиљени део дана је увек време за игру, друштвене игре, плес и песму, а 

нарочито омиљена активност за ученике боравка је извођење наших најлепших народних кола. 

7 октобра 2023. у Продуженом боравку обележен је Дан града Краљева. Са ученицима 

је вођен разговор о знаменитостима нашег града, историји, имену, познатим Краљевчанима. 

Посебно занимљива информација за ученике је била та да је град Краљево пре скоро 100 

година имао фабрику војних авиона, која је била једна од најсавременијих и према еколошким 

стандардима напреднија од многих данашњих фабрика. Вођени трагом историје нашег града у 

посету у просторије Продуженог боравка дошао нам је пилот војног авиона, капетан I класе 

Жарко Васиљев, родитељ ученика наше школе. Са нашим гостом разговарали смо о томе 

зашто се определио за ратно ваздухопловство, шта је све потребно и важно за једног пилота, и 

оно најважније какав је осећај летети и бити у летелици. Ученици су пробали пилотску кацигу, 

научили која је њена сврха и усвојили још корисних информација које се односе на безбедност 

пилота. Ученици су били пуни утисака, пуни питања, са јасном израженом жељом да сутра и 

они постану пилоти. 

  

                                                                                        Учитељи Продуженог боравка 
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Додела награде “Такмичари генерације” 

 у Београду 13.12.2023. 
По први пут ове године 112 ученика основних школа у Србији који су у претходној 

школској години постигли изванредне резултате на републичким и међународним 

такмичењима добили су вредне награде у оквиру промовисања платформе „Такмичари 

генерације“. 

Наша бивша 

ученица двојезичног 

одељења 8-5 Искра 

Васиљевић, позвана је 

да на свечаности 

одржаној у Палати 

„Србија“ прими награду 

за освојена три трећа 

места на републичким 

такмичењима у 

претходној школској 

години. Искра је ове 

изванредне резултате 

постигла из предмета 

физика, хемија и српски 

језик. У претходним 

годинама такође се такмичила и освојила друго место на републичким такмичењима из физике 

и српског језика у седмом разреду и прво место из физике у шестом разреду. Током основне 

школе такмичила се и освајала награде из биологије, географије, историје, француског језика, 

књижевности, а из математике и енглеског језика учествовла је и у међународним 

такмичењима и освојила велики број медаља. 

Ова вредна, талентована, и у сваком погледу посебна ученица која је паралелно са 

основном завршила и музичку школу, сада похађа специјализовано математичко одељење 

 Гимназије у Краљеву. Њени наставници и разредни старешина из основне школе и даље 

њеним примером и резултатима мотивишу нове генерације наглашавајући колико је важно 

планирати своје време, радити редовно и надограђивати научено. Поносни смо што је Искра 

била ученица наше школе и желимо јој много успеха и награда и убудуће. 

Тања Радовић, одељењски старешина Искре Васиљевић 
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Најава Новогодишње продајне изложбе 
 

Поводом предстојећих новогодишњих празника, у нашој школи ће бити организована 

традиционална Новогодишња продајна изложба. Том приликом ученици наше школе ће имати 

прилику да представе своје креативне радове, од новогодишњих украса до декоративно-

употребних предмета, које су израдили са својим учитељима и наставницима. 

Додјите да заједно уживамо у таленту наше деце, и да сви заједно подржимо наше мале 

уметнике. Добродошли!  
Јасмина Тонић,  

наставница ликовне културе 
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Завод за јавно здравље Краљево – ликовни и литерарни конкурс 
 

Здравље је највеће богатство! 

 

 

 

Иако смо свакодневно изложени 

мноштву информација о здравој храни, 

прехрамбеним навикама, штетности 

огромне количине адитива и шећера, чини 

се да смо само још више збуњени. Шта је то 

добро за наше здравље да би организам 

функционисао савршено, а имуни систем 

нас одбранио од вироза и бактеријских 

инфекција? Како детету објаснити зашто су 

велике количине индустријског шећера у 

кондиторским производима и заслађеним 

напицима лоше за његове зубе, крвне 

судове, здравље уопште? Примером! Кажу да је добар учитељ онај који објасни, а сјајан онај 

који покаже. Вредни ученици ОШ „IV краљевачки батаљон” су својим радовима, ликовним и 

литерарним, показали да разумеју да је за здравље зуба и леп осмех боље појести јабуку него 

чоколадицу, да је важно да једемо разновсрну исхрану која укључује поврће, воће, протеине, 

житарице, али и да је мајчино млеко најбоља храна за новорођенчад, јер је то наша прва 

вакцина коју је природа створила и наш први штит када дођемо на овај свет. 

Традиционално, Завод за јавно здравље Краљево расписује ликовни и литерарни 

конкурс у три категорије: Мајчино млеко је најбоља храна, Чувам своје здравље, поносим се 

осмехом и Правилна исхрана чува твоје здравље. Ове године, ученици наше школе су 

освојили 13 појединачних награда и једну специјалну, групну награду за одељење III/3 и 

њихову учитељицу Славицу Павловић. На свечаној додели 14. 12. 2023. г.  у новим 

просторијама Завода, ученицима су додељени поклони и организован је мини-банкет. 

Уживали смо гледајући радове талентованих сликара, слушајући лепоту писане речи и 

дружећи се са другарима из других школа. Посебно задовољство је причињавало то што  је 

програм водио познати краљевачки песник и пријатељ деце, Милоје Радовић. 

 Заједничка порука је јасна – чувајмо своје здравље! 

 

Марина Лончаревић, проф. српског језика и књижевности 
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Новогодишња изложба - предшколсци 

 
И ове године као и годинама уназад одржана је Новогодишња продајна изложба која 

сведочи да ова манифестација траје и да је постала део фолклорног наслеђа наше школе. 

Веште дечије руке подстакнуте маштом уз помоћ васпитача и родитеља доприносе 

разноликости ове манифестације из године у годину и шаљу поруку која не бледи и нуди 

безброј варијетета и могућности. 

Можемо приметити промену у приступу декорацији, у разноликости излагача, у овом 

случају деце, као и у учествовању посетилаца током година. Можете видети како су се 

производи и понуда из године у годину развијали, док слика сведочи о успешности и 

дуготрајном ентузијазму за ову свечану Новогодишњу продајну изложбу. Боје и атмосфера на 

фотографијама могу варирати у складу са темом сваке године, стварајући архиву празничких 

тренутака кроз време. 

Фотографије са Новогодишње продајне изложбе у месецу децембру, често приказују 

ужурбано окружење са шареним штандовима, продавцима са празничним мотивима и 

посетиоцима који истражују разноврсне производе. 

За целокупну атмосферу, као и за целокупне производе побринула су се деца из 

Припремно предшколских група заједно са својим васпитачима и родитељима како би 

доживљај био весео, пун радости и еуфорије услед празничног духа. 

На фотографијама се могу видети различити производи, попут ручно израђених украса, 

поклона и слаткиша, са посебним нагласком на празнични декор и природне материјале. Боје 

су често јарке, користећи традиционалне празничне тонове попут црвене, зелене и златне, 

стварајући топлу и свечану атмосферу, карактеристичну за месец децембар. 

Актив васпитача Припремно предшколског програма: 

Љиљана Веселиновић, Данијела Нешковић 

Јелена Младеновић, Невена Чубрић, Јована Милић Вукомановић 
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Објављен рад у часопису „Школски час српског језика и 

књижевности” 
 

Стручни рад наставнице српског 

језика Наташе Митровић „Kада би књиге 

проговориле” (књижевна радионица) 

објављен је у децембру у методичком 

часопису (намењеном стручном усавршавању 

наставника и професора српског језика и 

књижевности у основним и средњим 

школама) „Школски час српског језика и 

књижевности” (бр. 5 за 2023). 

 Кратак садржај рада наведен је у 

резимеу: 

У савременом друштву младе 

генерације све мање читају књиге због 

њихове доступности у аудио -записима на 

интернету. Као наставник желела сам да 

другачијим приступом овој теми мотивишем 

своје ученике да читају и обогате свој 

унутрашњи свет, као и да потакнем развој 

њихове креативности. Тим поводом 

осмислила сам књижевну радионицу „Кад би 

књиге проговориле”. Ученици су кроз 

дијалог уведени у свет књига, а затим је 

свако осмислио текст о одређеној књизи 

(речнику, енциклопедији, роману…) пишући 

у првом лицу. Песме и прозни текстови ученика били су маштовити и имали су веома јасну 

поруку ‒ треба читати. Радови ученика постали су реплике драмског приказа који је изведен 

на сцени градске библиотеке поводом Светског дана књиге и ауторских права (23. априла). 

Уз текст објављен је продукт рада након одржане књижевне радионице, драмски текст 

„Kада би књиге проговориле” чији је аутор Наташа Митровић, а аутори реплика ученици Ева 

Булатовић, Реља Ружић, Бодин Костић, Тара Антонијевић, Дора-Антонинa Цвијетић, Лана 

Игрутиновић, Нађа Вујовић, Алексa Радосављевић и Коста Петришко. Овај драмски текст 

освојио је прву награду на 35. Међународном фестивалу хумора за децу у Лазаревцу 

14.септембра 2023. 

                                                                                                         Наташа Митровић, 

                                                                           проф. српског језика и књижевности 

 

 

 

 

 

 



 65 

Ликовни и литерарни конкурс поводом Дана школе 

Поводом обележавања Дана школе 

22.12 .2023. у нашој школи су одабрани 

ликовни радови наших ученика, који су 

заслужено издвојени као најбољи награђени и 

похваљени радови на тему:"Од другарства се 

расте". Својим ликовним решењима, ученици 

су цртачким и сликарским потезима 

представили значај емпатије, другарства, 

толеранције, поштовања различитости, и свих 

осталих врлина које детињство детета чини 

племенитим и вреднијим. 
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Дан школе – 22.децембар 2023. 
 

Пружи ми руке пријатељства: Само од нас зависи хоће ли  срце да се поноси 

 

Свој дан Основна школа „IV краљевачки батаљон” прославила је и ове године у 

Краљевачком позоришту, али на другачији начин. Уместо уобичајене атмосфере 

безбрижности и раздраганости током приредбе, смењивале су се различите емоције, туга и 

саосећање, а неки су и плакали. На срећу, сви су из позоришне сале изашли видно узбуђени, 

испуњени емпатијом и лепотом уметности, коју су на сцену донели изабрани ученици школе. 

Сценарио за приредбу написала је наставница српског језика и књижевности Наташа 

Митровић након реализоване тематске недеље поводом страдања ученика у мају ове године, 

којe је дубоко потресло целу нашу земљу и регион. Драмски текст осликава стварност које 

нисмо сви били довољно свесни: наша деца у жељи да припадају групи, као и у страху да неће 

бити прихваћена, често врло лако се из улоге жртве премештају у улогу насилника. Након 

драмског сукоба на сцени, у коме откривају своје личне и заједничке проблеме, долази до 

помирења другова и другарица кроз „ја поруке”, а затим и зближавања показивањем једних 

другима талената које поседују. Приредба је завршена јасном и снажном поруком да су на 

сцени представљена савремена деца са универзалним проблемима данашњице. У пуној сали 

орили су се стихови, које је певао хор предвођен наставницом музичке културе Радмилом 

Мурганић: 

Могућности Исте За Све 

Да ли сада јасно ти је 

Ево ја сам човек 

А сви смо људи 

Различитост нека те не чуди 

Само од нас зависи 

Хоће ли срце да се поноси (Бранимир Росић) 

У припреми приредбе учествовала је и наставница српског језика и књижевности 

Данијела Петрић, која је дописала неке делове сценарија и заједно са Наташом Митровић била 

ментор нараторима и рецитаторима. Посебан допринос у настанку ове представе дали су 

истакнути позоришни уметници нашег града Миодраг и Горица Динуловић. Редитељ Миодраг 

Динуловић је заслужан за адаптацију, режију и сценски дизајн, а глумица Горица Динуловић 

учила је ученике глумачким вештинама и одржала је радионице на којима су ученици вежбали 

изговор појединих гласова и речи, ослобађали се да искажу своје емоције и испоштују емоције 

других. При крају припрема несебичну помоћ при проналажењу неопходних сценских 

реквизита и организовању сценског наступа пружила је учитељица Снежана Шашић. 

Техничка подршка била је Мирјана Радевић, наставница информатике и рачунарства. 

             Наташа Митровић, 

           проф. српског језика и књижевности 
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ВИЛХЕЛМИНА МИНА КАРАЏИЋ 

– Путовање са Књигољупцима кроз време 

23.01.2024. 
 
Сарадња наше школе и Народне библиотеке „Стефан Првовенчани” Краљево показује се и 

остварује на свим пољима рада. Тако смо и ових дана, у оквиру Светосавске недеље, 23.1.2024. у 

краљевачкој библиотеци присуствовали и узели удео у отворању изложбе Вилхелмина Мина 

Караџић, ауторке Светлане Матић и дизајнера Душана Борисављевића. Светлана Матић ради као 

професор српског језика у Бечу и аутор је неколико наслова, међу којима је и „Певам дању, певам ноћу 

– писма Мини Караџић”, књига која је и послужила као основа за настанак ове изложбе. 

Изложбу чини 18, од 24 паноа, на којима је представљен је живот српске интелектуалке из 

19.века и веома занимљив додатак у оквиру кога се дизајнер игра са могућношћу да је Мина наша 

савременица, вешта у коришћењу друштвених мрежа и модерне технологије. 

Изложба подсећа на најважније податке из детињства, школовања Мине Караџић, књижевно и 

ликовно стваралаштво, осврт на словенске балове у Бечу, њено залагање за развој српског језика и 

културе. 

Програму је присуствовао велики број ученика краљевачких основних и средњих школа (ОШ 

„IV краљевачки батаљон”, Гимназија, Пољопривредна школа), као и њихови наставници и 

библиотекари. Аутори су нас подсетили на мотиве по којима је излижба настала и на занимљивости из 

живота Мине Караџић, као и дугој традицији светосавских балова који у аустријској престоници траје 

дуже од једног и по века. 

Наши ученици,  чланови најбољих екипа књижевног маратона „Батаљонци књигољупци”, 

припремили су своја казивања о Мини и Вуку Караџићу, пратећи књигу наше колегинице Гордане 

Тимотијевић „Звезда међу звездицама – Мина Караџић”. Они су били право освежење присутнима, а 

својим сценским наступом засенили и опчинили аудиторијум. Костимима, топлином речи, лепотом 

говора времена које је помало заборављено када је свака рече мерила свој значај и тежину вратили су 

нас у давни 19.век и оживели лик Мине и Вука Караџића. . Тако су на живописан, себи својствен начин 

ученици Нађа Дошић, Патар Јовић и Војин Перишић, 5-4 као и Нина Николић, Петра Куљача, 

Андријана Радосављевић, Наталија Тијанић, Огњен Пљакић, 5-5 вратили нас кроз векове и оживели 

Минин лик пред нама. Лепоту ретироке показале су нам и Анђелија Радовић и Софија Родић, 4-5. 

И да подсетим, Мина Караџић је, уз Катарину Ивановић, прва српска сликарка, преводилац и 

књижевница, која је оставила велики траг у српској уметности и култури. Неправедно је заборављена, а 

њене заслуге у грађењу мостова културе између аустријског и српског народа у 19.веку, српској и 

аустријској јавности су недовољно познате. Проучавајући лик и дело Вука Стефановића Караџића, 

схватамо да би његов реформаторски пут био компликованији и другачији, да га, све до смрти, у раду 

није пратила његова Минка, која му је помагала у превођењу српских народних умотворина на 

немачки језик и водила целокупну његову кореспонденцију са око 300 великих имена тадашње Европе, 

међу којима су Ранке, Каниц, браћа Грим, Гете, Његош, кнез Милош Обреновић, Милица 

Стојадиновић Српкиња и многи други. 

                                            Нада Тијанић, 

 професор српског језика и књижевности 
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Изложба ликовних радова поводом 

школске славе Светог Саве 

(27.1. 2024) 

 

Поводом обележавања школске славе „Свети 

Сава“, традиционално, у холу наше школе је 

уприличена пригодна изложба ликовних радова 

наших ученика. На талентован и креативан начин, 

наши ученици су представили живот, рад и дела 

нашег првог просветитеља Светог Саве, као и значај 

обележавања овог важног датума. 
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ПРОСЛАВА СВЕТОГ САВЕ, ШКОЛСКЕ СЛАВЕ 

 (27.1. 2024) 

Животни пут чине стална искушења са којима се морамо борити 

 

Најсветлији дан за целокупно школство и читав српски народ представља 27.јануар, 

дан када обележавамо величанствено дело које нам је оставио Свети Сава. 

 Ове године школску славу прославили смо у духу главних врлина које нам је наш први 

просветитељ оставио као задатак: ширење доброте, неговање истинољубивости и сталну 

обавезу личног уздизања. 

Како је живот сложен, 

Свети Сава нам је поручио 

да су искушења 

неизоставни део животног 

пута, али да ми у себи 

имамо довољно снаге да 

им одолимо. Тако је живео 

Растко Немањић и тај 

идеал нам је остао путоказ. 

 На почетку 

прославе хор ученика 

школе предвођен Јеленом 

Димитријевић, 

наставницом музичког, 

отпевао је химну Ускликнимо с љубављу. 

У свом поздравном говору директорка школе Марина 

Вучинић подсетила је на протеклу годину и тешку трагедију у 

ОШ „Владислав Рибникар“ у Београду која нас је  као људе све 

погодила. Истакла је да ћемо се сви још више трудити и 

преданије радити на томе да се сва деца осећају безбедно и 

срећно у школи. Уз хришћански славски обред и сечење 

колача предата је слава будућем домаћину Игору Гудићу, 

члану Школског одбора. 

 

Уручење Светосавске награде 

 

У наставку свечаности додељена је Светосавска 

награда најбољем ученику.  Велики број ученика постигао 

је изузетне успехе у учењу и ушао у ужи избор за ово 

престижно признање. Међу њима издвојио се Владимир 

Вучинић, ученик одељења 8-5, кога је Наставничко веће 

одабрало као овогодишњег носиоца овог изузетног 

признања. Он је то заслужио бројним успесима на 

такмичењима. Љубав према физици довела га је до трећег 

места на Републичком такмичењу у шестом разреду. 

Владимир је одувек показивао интересовање за свет 

књижевности, па је и резултат на такмичењу дошао као 

круна такве знатижеље, а то је 3.место на окружном 

такмичењу у седмом разреду. Лакоћа са којом учи све 

предмете и свестраност одвели су га на многа друга 

такмичења на којима нису изостали успеси. Испитао је 

домете свог знања из географије, историје, математике и 

биологије и постизао вредне пласмане. Владимир је 
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радозналог духа и поседује широку културу, а његова одмереност и кроткост прикладни су 

духу светосавља, те стога награда иде правом ученику. 

Награђене су и ученице за литерарне радове у оквиру конкурса за Дан школе: Симона 

Јовановић, ученица 3-4 и Лана Игрутиновић, ученица 7-6. Најбоље у ликовним остварењима 

на конкурсу за Дан школе биле су Љубица Балтић, ученица 3-3 и Петра Куљача, ученица 5-5. 

 

Пут, истина, живот 

Уметнички део прослављања школске славе била је представа Пут, истина, живот коју 

су извели ученици наше школе. По сценарију учитељице Снежане Шашић у овом правом 

драмском комаду представљен је животни и морални пут Растка Немањића. Он се приказује 

од тренутка када одбацује очев предлог да, као владар, буде у служби државе до замонашења, 

када се као исконска врлина ставља у службу Богу и постаје чувар свог народа. На том путу 

Растка вребају искушења, а то су у представи грехови који настоје да га заведу и омаме 

овоземаљским вредностима. На сцени се смењују ликови кокетне удовице, охоле племкиње, 

бонвивански дух Белзебубе, властољубиви и охоли краљ и на крају ојађена мајка жељна 

освете. На путу, Растка прати духовити и практични сапутник који, уз тренутна колебања 

своје природе, доживљава преображај. Уз њега се повремено појављује анђео да га оснажи у 

посвећености Богу и духовним висинама. Костими глумаца оживели су и дворску раскош 

средњег века и побожност хришћанства. У паузама између сцена песму Говори, господе у 

дуету изводиле су ученице наше школе. Ови стихови уздигли су дух молитве човека да, 

оснажен божанском љубављу, у свим искушењима остане на правом путу. Током извођења 

представе гледаоци су доживели дубоке емоције и били испуњени узвишеном радошћу. 

 У стварању представе, које се не би постидели ни позоришни ансамбли, поред 

Снежане Шашић учествовали су и: Аница Вучинић, професор српског језика и књижевности, 

Радмила Мурганић, наставница музичке културе, Јасминка Тонић, наставница ликовне 

културе и Мирјана Радевић, наставница информатике и рачунарства. 

 Целокупна свечаност посвећена Светом Сави, стубу српског идентитета,  показала је 

да човек може увек остати на путу врлине уз чврсту веру, самопрегор и уз савладавање 

свакодневних искушења. 

Свима нама који смо учествовали у организовању прославе школске славе била је част 

да истакнемо још једном узвишеност Савиног дела. Бићемо неизмерно срећни ако смо тиме 

дали мали допринос опстајању на светосавском путу врлине. 

 

Аница Вучинић, професор српског језика и књижевности       и 

 Снежана Шашић, наставник разредне наставе 

 

 



 73 

Додела награда НБ „Стефан Првовенчани“ 

(29.1.2024) 
 

„Будите творци речи, а не само читаоци, помишљајући у себи […] блажен је тај” 

 

Корачајући путем учења, знања, 

корачамо путем светлости, путем којим 

нас је повео Свети Сава проповедајући и 

примером показујући да је човеку дато 

да непрестано истражује, расте 

интелектуално и духовно. О Светом 

Сави учимо, њега славимо, али о њему и 

певамо и ти редови су увек прожети 

посебним осећањима поноса, радости 

али и одговорности да ли смо достојни 

да пишемо о првом српском писцу и 

светитељу. Такву одговорност су 

осећали наши ученици који су узели 

учешће у литерарном конкурсу који 

расписује Дечје одељење Народне 

библиотеке „Стефан Првовенчани” у 

Краљеву поводом Савиндана. На теме „Светосавска традиција у мојој школи” и „Моје писмо Светоме 

Сави” ове године је стигло преко сто радова ученика са територије Републике Србије, али и деце 

српског порекла из иностранства која похађају допунске школе где изучавају српски језик, а међу 

награђенима су и четири ученице наше школе. У категорији Млађи основношколци другу награду је 

освојила Нина Милојевић, III-3 и трећу награду Ђурђа Ђурић, III-3 (ментор учитељица Славица 

Павловић), а у категорији Старији основношколци трећу награду је освојила Ана Милићевић, VI-4, а 

похваљена је Доротеа Костовић, VI-5 (ментор наставница Марина Лончаревић). Свечана додела 

награда је била уприличена у просторијама Дечјег одељења Библиотеке 29.јануара, а награђенима је 

посебно значајно било то што су од председнице жирија, познате краљевачке списатељице за децу, 

Гордане Тимотијевић, чули образложење одлуке жирија. Награђени су читали своје радове испуњени 

поносом и срећом, што су баш њихове речи део приче о Светом Сави, „приче која нема почетак ни 

крај”. 

Марина Лончаревић, 

 проф.српског језика и књижевности 
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Уручење Светосавске награде Града Краљева 

(29.1.2024) 
 

У складу са традицијом, у просторијама Градске управе 

града Краљева је и ове године, 29.јануара, поводом Савиндана 

одржана свечана академија. Циљ свечаности је био да окупи 

најбоље ученике основних и средњих 

школа са територије нашег града, 

којима су овом приликом уру чене 

захвалнице и пригодни поклони. Са 

поносом ис тичемо да је одлуком 

Наставничког већа основну школу „IV 

краљевачки батаљон“ представљао 

ученик 8-5 Владимир Вучинић. Својим 

знањем, залагањем, радом и трудом 

Владимир је остварио низ успеха, који 

су га истакли као најбољег међу 

ученицима наше школе. 

Владимиру честитамо и желимо 

да и даље ниже успехе. 

                                                                             Јелена Секулић, одељењски старешина 8-5 
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Општинско такмичење из књижевности 

(7.2.2024) 
 

Успех не долази преко ноћи, почиње љубављу према књизи 

  

            На Општинском такмичењу из књижевности Књижевна олимпијада ученици 

ОШ „IV краљевачки батаљон” остварили су запажене резултате. Такмичење је одржано у ОШ 

„Милунка Савић” у Витановцу и 16 ученика наше школе се такмичило, а чак осам ученика је 

освојило пласман. Ученици осмог разреда Владимир Вучинић (VIII-5) и Софија Стојанов 

(VIII-6) освојили су прво место, Емилија Лазовић (VIII-4), Ива Бажалац (VIII-2) и Јана 

Младеновић (VIII-6) друго место. Што се тиче седмака – њих троје: Ива Тимотијевић (VII-2), 

Вук Родић (VII-3) и Тара Антонијевић (VII-6) освојили су фантастично друго место. 

На путу ка успеху својим смерницама, стрпљењем и помагањем ученицима да овладају 

вештином тумачења књижевности наши такмичари су имали несебичну помоћ својих 

предметних наставница: Анице Вучинић, Данијеле Петрић и Марине Лончаревић у осмом 

разреду, Наде Тијанић и Наташе Митровић у седмом разреду. 

Заволети књижевност, пожелети да се сазна нешто више него на редовној настави, 

проводити додатно време у школи разговарајући о метрици, версификацији, 

карактеризацији…за наставника књижевности представља посебну награду и одговорност да 

таквим ученицима буде одговарајући ментор али и сарадник на путу учења. 

Срећна сам што овакви ученици постоје и што желе да уче и усавршавају своја знања и 

они су прави пример доброг узора на који се треба угледати! 

Сваки почетак је тежак, а први корак је одабрати књигу и дозволити магији речи да вас 

очарају неки нови светови! 

  

Марина Лончаревић,  

проф.српског језика и књижевности 
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Посета Српској академији наука и уметности и Музеју илузија 

(7.2.2024) 

 

У организовану посету Српској академији наука и уметности и Музеју илузија 

7.фебруара пошло је четрдесет и четири ученика наше школе у пратњи наставница српског 

језика Анице Вучинић и Марине Лончаревић и наставница биологије Ане Пешовић, Милице 

Ђорић и Ане Јеремић. 

Двадесет и пет ученика који су уче по програму ИОП 3 из српског језика и 

књижевности или су остварили запажене резултате на такмичењима из овог предмета су са 

наставницама српског језика обишли Палату Српске академије наука и уметности у оквиру 

Дана отворених врата САНУ. 

Пролазећи кроз ходнике Академије сазнали смо нешто више о самој архитектури 

зграде, осликавању витража на прозорима и уметницима који су вајали бисте, а који су и сами 

били академици. 

Централно место у главном холу Палате САНУ заузима скулптура уметника и 

академика Ђорђа Јовановића „Две музе” која представља и симболе саме Академије – науку и 

уметност. Ученици су препознавали бисте великана српске књижевности и културе  – Јована 

Стерије Поповића, Вука Караџића, Петра П. Његоша, Доситеја Обрадовића који красе ходнике 

Академије, а чији су аутори уметници чланови САНУ. Пред улазак у Свечану салу сусрели 

смо се са Драганом Младеновић, списатељицом и пријатељем наше 

манифестације Батаљонци књигољупци. Драгани је било веома драго што нас види и обећала 

је да ћемо се и убудуће дружити са њеним књигама, али и са њом када нам опет дође у госте. 

У Свечаној сали Палате САНУ сазнали смо да се ту бирају председници Академије 

који том приликом говоре беседу посебно написану за ту прилику, али и да је највише 

садашњих академика међу лекарима и инжењерима, а најмање међу историчарима и 

правницима. Такође, сазнали смо и да се, након што вас неко предложи за члана Академије, 

приступа тајном гласању и да се члан постаје са 51 одсто гласова. Ученици су имали много 

питања за нашег водича, па смо тако сви сазнали како се постаје дописни или почасни члан, да 

је Тесла био почасни члан и да је једини пут када је био у Београду, био управо у Академији и 

држао предавање у тој сали, да су неке од жена академика Исидора Секулић, Светлана Велмар 

Јанковић, Олга Јеврић, Злата Бојовић, Исидора Жебељан… У Свечаној сали се налазе и 

прелепи витражи уметника Младена Србиновића „Путовање између лука и љубичице”, 

„Софија – логос” и „Растко” и сазнали смо да су сви витражи у Палати Академије са 

фолклорним мотивима. 

Пошто није било могуће видети спомен-собу Бранка Ћопића, гледали смо снимке 

чувеног писца о његовом одрастању у Хашанима и инспирацији за чувене јунаке топлих 

Ћопићевих прича. 
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У спомен-собама Милутина Миланковића и Марка Ристића имали смо увид у личну 

имовину чувеног научника и песника, њихов намештај, слике, документа, књиге које су 

чиниле њихове библиотеке… Историја отргнута од заборава и брижљиво чувана за будуће 

генерације научника и књижевника показује нам колико је овим знаменитим људима било 

важно да завештају своје наслеђе, али и одговорност оних који то завештање чувају. 

Посету Српској академији наука и уметности завршили смо у Галерији САНУ у којој 

смо погледали изложбу посвећену чувеном српском научнику и хемичару, академику и 

председнику Академије, Сими Лозанићу. Ученици су имали прилике да погледају поставку и 

сазнају нешто више о импресивној биографији научника, његовим достигнућима у области 

хемије, а више о њима смо сазнали од докторанткиње Слађане Савић. 

У Музеју илузија од запослених сви ученици који су пошли на излет су имали 

организовано предавање о Чарлсу Дарвину, научнику који је поставио темеље модерне теорије 

еволуције. Сазнали смо еволутивни пут првобитне ћелије и њених мутација до савременог 

човека, шта је то што је Дарвин открио истражујући Галапагос, али и због чега се људи 

разликују у зависности од тога на ком континенту живе. Ученици су уживали у оптичким 

варкама и илузијама које наш мозак ствара гледајући експонате. 

Сви смо се тог дана дивно провели и много тога научили. Вратили смо се кући препуни 

утисака и спремни за нове изазове и такмичења радујући се где би нас све нова постигнућа 

могла одвести. 

Марина Лончаревић, 

 проф. српског језика и књижевности 
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Угледни час – „Значај опрашивача“ 

(14.02.2024) 

 
Реализован је сараднички час чувари природе и техника и технологија у одељењу 5/3. 

Кроз радионицу ученици су открили значај опрашивача, зашто су инсекти значајни за 

одржавање равнотеже у природи, упознали су значај пчела у природи и открили од којих 

материјала се може направити хотел за инсекте и какав је његов значај за опрашиваче. 

Ученици су подељени у три групе и свака група добила је конструкцију хотела за инсекте која 

је празна и природни материјал који ће користити при изради хотела. На располагању су 

имали велики број делова правилног и неправилног облика, различитих димензија, а делови се 

уклапају у основни облик хотела. Користили су за израду хотела: гранчице, кору дрвета, 

картон, лишће, камен, део блока, трску, шпер плочу, циглу, мрежицу…. 

Наставницe: 

Ана Јеремић, Наташа Вуковић, Биљана Ивановић 
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МЕЂУНАРОДНИ ДАН МАТЕРЊЕГ 

ЈЕЗИКА 

(21.02.2024) 
 

 

Читајући речи велике Десанке Максимовић: 

„Да се нисам сродила већ у детињству са језичким 

благом нашег језика, ко зна да ли бих испевала 

онолике мелодије сличне мелодијама које се чују у 

природиˮ, не можемо да се не запитамо колико су оне 

заправо тачне. Први језик који чујемо, несвесно усвајамо његову мелодију, прва слова која 

повезујемо у речи па у смислене целине јесте матерњи. То је језик наших предака, део нашег 

идентитета, језик на коме размишљамо, сањамо, волимо, радујемо се, тугујемо… Свакако да 

морамо ићи укорак са временом у коме живимо и да учимо стране језике и будемо повезани са 

светом, али не смемо заборавити да негујемо свој матерњи језик, свакодневно га обогаћујемо 

читајући, поштујући његове законитости и правила. Језик је живи организам који се мења и 

прилагођава сходно друштвеним околностима и приликама. 

 

С тим у вези, ове године 21. фебруар, Међународни дан матерњег језика ученице 

одељења V-1 су на сценарио наставнице српског језика Марине Лончаревић снимиле један 

забавно-едукативни видео-снимак који има за циљ поруку да треба да учимо стране језике, али 

да волимо и чувамо свој матерњи, јер како каже Стефан Немања „после изгубљеног језика, 

нема народаˮ. 

Видео су снимиле и у њему глуме: Јелена Јевремовић, Хелена Симовић, Сара Вулетић, 

Николина Филиповић и Ана Мирковић. Плакат за Међународни дан језика је осмислила и 

нацртала ученица одељења VI-4, Адриана Вучићевић. 

Марина Лончаревић, 

 проф.српског језика и књижевности 
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МЕЂУНАРОДНИ ДАН МАТЕРЊЕГ ЈЕЗИКА 

(21.02.2024) 
 

БИРАЈ РЕЧИ НЕПИСМЕНОСТ СПРЕЧИ 

 

Да је језик неисцрпно благо по којем се народи и људи препознају сазнали смо и кроз 

реторике приказе наставнице српског језика Наде Тијанић и ученика седмог разреда (7/1, 3) 

који су по први пут припремили кратку реторичку изведбу из језичке културе.  Час је како 

доликује отворен песмом Пјеват ћемо што нам срце зна и указали смо на поруку БИРАЈ РЕЧИ 

НЕПИСМЕНОСТ СПРЕЧИ. У уводном делу подсетили смо се лепоте речи, па су наши 

ученици рецитовали познате стихове песника, осврнули се на стихове народних љубавних 

песама и још једанпут признали да се најлепше мисли и воли на матерњем језику. Кроз 

мудрости народних умотворина опомињали смо да Језик је добар слуга, а зао господар и  

да Кости нема, а кости ломи. Било је шаролико, а растали смо се уз поруку славног Стефана 

Немање да чувамо језик свој као земњу, као душу. 

     Нада Тијанић, 

 професор српског језика и књижевности 
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МЕЂУНАРОДНИ ДАН МАТЕРЊЕГ ЈЕЗИКА 

(21.02.2024) 
Матерњи језик – језик предака и потомака једног народа ‒ 

Негуј језик да у бескрај траје, по њему се наслеђе познаје 

  

Прича о матерњем језику на часовима српског језика и књижевности је неиспричана, 

вечна, а 21.фебруара од 1999.године, одлуком Унеска, одаје му се посебна почаст као чувару 

националног идентитета, подсећају се нове генерације да треба да га чувају и негују као и 

њихови преци, и да оставе у наслеђе будућим генерацијама: „Где је људима завичај? Тако где 

други људи око њих разумеју до краја и до дна шта они кажу, до последњег спољног и 

унутрашњег трепета језичког разумеју шта је онима драго и шта их боли. Заузме ли нашу 

њиву или село народ другога језика, завичају нашем је крај.” (Исидора Секулић) 

Међународни дан матерњег језика ученици одељења 

7/2 и 7/6, са својом наставницом српског језика и 

књижевности Наташом Митровић, обележили су у својој 

учионици уз пригодан програм, у коме су сви учествовали. 

Овог дана су посебну пажњу посветили звучању и значењу 

речи свог матерњег језика, певајући као химну  песму 

„Негујмо српски језик” Бранка Стевановића, рецитујући 

стихове песме „Моћ говора” Бранислава Петровића и 

казујући предва века изговорене речи реформатора српског 

језика и правописа Вука Стефановића Караџића: „Језик је 

хранитељ народа. Докле год живи језик, докле га љубимо и 

почитујемо, њим говоримо и пишемо, дотле живи и народ, 

може се међу собом разумијевати и умно саједињавати, не 

прелива се у други, не пропада.” На крилима мисли великана, 

вођени подстицајним питањима своје наставнице, ученици су 

говорили о језику као духовном упоришту сваког народа. 

У одељењима 5/2 и 5/5, у складу са узрастом ученика, обележен је овај дан  кроз 

дијалог о језику и о Међународном дану матерњег језика. Истакнут је значај језика кроз 

тумачење вукове реченице Језик је хранитељ народа, а затим је успостављена 

унутарпредметна корелација са песмом „Урош и Мрњавчевићи”, стављањем акцента на улогу 

турцизама у народној књижевности  и значај неговања усменог наслеђа, али и 

„прочишћавања” савременог језика од туђица и некњижевних речи. 

 

Наташа Митровић, професор српског језика и књижевности 
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ПАЖЉИВОСТ ПРЕМА ДРУГИМА – ПОШТОВАЊЕ 
 

Поштовање је једна од основних ствари које можете дати другом људском бићу. Не 

кошта ништа, те га можете – и требате – давати слободно у којим год количинама желите. 

Поштовање које дајете другима велико је и веома прецизно мерило Вашег сопственог 

квалитета и често директно утиче на то колико ћете добит за узврат. 

Морате имати на уму да живимо у огромном свету који делимо са билионима других 

људских бића, од којих су многи веома различити од нас, живе различитим животима, верују у 

различите ствари и имају различите вредности. 

У циљу промовисања моралних вредности, кроз различите радионице, ученици наше 

школе су од септембра ставили акценат на доданом раду како бисмо скренули пажњу на 

вредности које су помало запостављене. Тако су овог месеца ученици седмих разреда 

поштујући свет око себе скренули својим порукама пажњу да се Човека цене онолико 

колико он цени друге, Нема горег поштовања од оног које је засновано на страху, Људи 

воле речима а поштују ћутањем. 

                                                                      Веће наставника и ученика седмог разреда 
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ОБЕЛЕЖЕН ДАН МАТЕРЊЕГ  

ЈЕЗИКА У НАРОДНОЈ БИБЛИОТЕЦИ „СТЕФАН ПРВОВЕНЧАНИ“ 

(21.02.2024) 
 
Наши ученици на предавању „Српски језик на интернету“ 

У оквиру обележавања Међународног дана матерњег језика у Краљевачкој библиотеци 

одржано је предавање под називом „Српски језик на интернету“. О овој занимљивој теми говорио је 

Слободан Новокмет из Института за српски језик САНУ-а. Интересовање за ову трибину било је 

велико, а наши ученици били су у пратњи наставница српског језика и књижевности Марине 

Лончаревић и Анице Вучинић. 

Циљ овог предавања био је указивање на обележја српског језика на интернету и развијања 

критичког односа према овом језичком варијетету. 

Предавач Новокмет је у живом интерактивном односу са присутнима изнео многе занимљиве 

податке. У Србији се највише користи друштвена мрежа Фејсбук, Новак Ђоковић је најпраћенији 

Србин са преко десет милиона пратилаца, а фудбалер Роналдо најпраћенија личност на свету. Ови 

подаци сведоче о свеприсутности друштвених мрежа у животу појединаца. То је и с временом 

наметнуло посебан језик који се на њима развио. У сврху ефикасности и брже комуникације српски 

језик на интернету добио је посебна обележја, тачније развио се у један нови језички варијетет. 

Упечатљиве особине тог језика су: фамилијарност, спонтаност, скраћивање реченица и речи и 

одступања од језичке норме. У овај језик све више улазе речи из енглеског језика које попримају и 

наше творбене моделе. Свима је познат низ речи: таг, таговати, фоловерси, стори и рилс, шеровање и 

шеровати, твитовати и ретвитовати. Овај специфични језик добио је и назив „електронски пиџин“ или 

„англосрпски језик“. 

Српски језик на интернету највише се развија и мења код младе популације, па постаје нови 

жаргонски варијетет. У њему је доминантна употреба латинице, и то оне без дијакритичких знакова, 

домаће речи се истовремено користе са неадаптираним англицизмима (Shto se nisi jawila???), а речи се 

скраћују на слова (pozz, bzv, lol, rofl) или се истовремено комбинују са бројевима (4you, 2morow). 

Интерпункцијски знакови се умножавају, као и вокали. Интернет језик је, по речима Новокмета, а чему 

и сами сведочимо, незамислив без емотикона и емоџија. Он је истакао да су студије показале штетност 

употребе ових невербалних знакова по језичку културу јер доводе до сиромашења фонда речи. 

Највећи проблем новог српског језика који се користи на интернету је непоштовање језичке 

норме који се некад намерно, из помодности, а некад из незнања појављује. С тим у вези, Новокмет је 

препоручио неколико сајтова на којима сви могу проверити неке језичке недоумице и развити своју 

културу онлајн комуникације. 

Из истраживања употребе српског језика на интернету наметнуо се закључак да је ниво језичке 

културе говорника српског језика веома низак и да не постоји свест о томе да се говор саобрази са 

нормом и правилима употребе. Ово предавање имало је управо ту освешћујућу сврху. Надамо се да ће 

сви у процесу образовања утицати на то да нове генерације схвате да је жаргону место у уском кругу 

младих, а правилно и лепо изражавање добродошло у свим приликама. 

                         Аница Вучинић, професор српског језика и књижевности 
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Угледни час математика 

Сабирање и одузимање углова 
  

Дана, 21.02.2024.године реализован је угледни час математике са одељењима 5-4 и 5-5. 

Ученици су били подељени у осам група по шест ученика. Свака група је добила по шест 

задатака где су ученици између себе поделили задатке тако да сваки ученик одради неки 

задатак. 

  

Ученици су на креативан и занимљив начин вежбали цртање углова угломером, 

вежбали су комплементне, суплементне и упоредне углове, рачунско сабирање и одузимање 

углова, подсећали се цртања круга задатог полупречника.  

  

Предметни наставници Милена Савићевић и Ивана Вукотић 
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Пројекти ученика другог разреда, област:  

I can play, sing, draw, dance 
 

Ученици другог разреда су урадили пројекте на тему жеља, могућности шта могу да 

ураде. Област I can play, sing, draw, dance намеће пуно различитих идеја и предивних цртежа. 

Ученици су исказали своје способности маштовито и показали пуно талената које поседују. 

Професор енглеског језика Олгица Матовић 
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Школско такмичење „Мали Пјер“ – карикатуре 

(22.02.2024) 

 
Дана 22.2.2024.године реализовано је школско 

такмичење „Мали Пјер“ – карикатуре. У 

конкуренцији од I-IV разреда, као и од V-VIII 

разреда, додељено је по пет награда за прво, друго 

и треће место. Одабране карикатуре су се 

пласирале даље, на општинско такмичење, које ће 

се крајем месеца марта организовати у нашој 

школи. Ученици наше школе од I до VIII разреда 

су показали креативност и таленат у изради 

стилизације ликовних форми, стварајући 

сатирична и шаљива ликовна решења. Са жељом 

да карикатуре наших ученика досегну и до републичког такмичења, које ће се одржати у 

Београду, у организацији „Пријатељи деце Србије“, честитке свим ученицима који су дали 

допринос овом значајном ликовном  такмичењу. 

Јасмина Тонић, наставник ликовне културе 

 

 

 

 



 88 

ТЕМАТСКИ ДАН- ВРЛИНА- РАДОЗНАЛОСТ 

Тематски дан посвећен врлини-РАДОЗНАЛОСТ обележили су сви ученици трећег 

разреда,са својим учитељицама, у амфитеатру школе, интердисциплинарним повезивањем 

садржаја свих наставних предмета. Извели су занимљиве сценске наступе, Путовања Пужа 

Максимилијана и Себични Џин, који на маштовит начин буде читалачку радозналост, 

критички и истраживачки дух код ученика. Веома успешно су изразили доживљено у 

уметничком тексту и књизи кроз драматизацију. 

Тематски дан је обележен и разноврсним активностима: гледањем презентације, 

цртаних филмова; реализацијом радионица, извођењем рецитала, скеча- Шта ћу бити када 

порастем ПО; рецитовањем ауторских песама; слушањем солистичког извођења песме, 

извођењем кореографија уз одабране мелодије: Здравица, Д.Лаковић; Како расту деца, 

Леонтина и Ивана; Нек свуд љубав сја; Љубав је …Жељко и Мина Јоксимовић…решавањем 

текстуалних задатака из математике који су тематски усклађени са врлином радозналост. 

И остали часови: Енглески језик, Грађанско васпитање и Верска настава тематски су 

усклађени и повезани са садржајима о врлини Радозналост. Циљ наставе је да код ученика 

подстичемо истраживачки рад, дигиталне компетенције; да развијамо способност запажања, 

радозналост, логичко закључивање, креативност и кооперативност, тимски рад и сарадњу; да 

оспособљавамо ученике за самостално, целовито и садржајно причање и писање на задату 

тему. Ученици су веома активно учествовали у раду на свим часовима (српски језик, 

математика, дигитални свет, ваннаставне активности), изразили су позитивне утиске о свему 

што је тог дана реализовано, као и претходних дана током спровођења планираних активности 

везаних за обележавање тематске недеље-врлина- радозналост. Усвојена знања, умења и 

ставови су трајнији и функционалнији. 
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Недеља ружичастих мајица 
 

 

Ученици првог разреда су у оквиру Недеља ружичастих мајици имали презентацију о 

томе како је настао Дан ружичастих мајици. Уз помоћ својих учитеља су одрадили радионицу 

о емпатији, заједништву, поштовању, разумевању туђих осећања. Научили су да говоре телом 

и срцем и да су све боје мушке и женске. Ученици су активно учествовали у разговору и 

схватили да лепота сваке особе долази из његовог срца, а не из спољашњег изгледа. 
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Ученици првог разреда су у оквиру Недеља ружичастих мајица у дворишту школе 

отпевали песму „Сви смо ми исти“ држећи у рукама балоне ружичасте боје. Сва деца су била 

обучена у розе, а подршку су им пружили ученици трећег разреда који су са прозора својих 

учионица певали песму и махали ружичастим балонима. После тога су ученици отишли у 

амфитеатар школе где су уживали у пригодном програму који је за њих спремљен од стране 

ученика трећег разреда и хора ученика виших разреда под диригентском палицом наставнице 

музичког Јелене Димитријевић. 
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Тематски дан „Певај са нама оздрави другарство“  

у оквиру недеље Ружичастих мајица 
 

Данас је у амфитеатру школе одржан тематски дан под називом „Певај са нама оздрави 

другарство“, који је само један у оквиру недеље посвећене „Дану ружичастих мајица“. Хор 

„Батаљонци“ ( 4. и 5.разред ) и ученици који су чланови музичке секције из 5.разреда су 

извели песме“Дечија права“, „Нек’ свуд љубав сја“, „Ја само певам“- дует у пратњи хора су 

отпевале Наталија Павловић и Петра Ђорђевић ученице 8.разреда и песму „Кад би сви“. У 

интерактивном делу тематског дана ритмички су  изведене две нумере популарне музике 

свирањем деловима тела. Учешће у извођењу ритма узели су сви посетиоци догађаја, ученици  

пет одељења 1.разреда са учитељицама и учитељем, рецитатори из трећег разреда, чланови 

„музичке радионице“ и хора са наставницом (диригенткињом) Јеленом Димитријевић.  
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Мала ликовна колонија на тему другарства 

 „Мој најбољи друг, другарица“ 
 

Поводом обележавања Недеље ружичастих мајица, у нашој школи је одржана мала 

ликовна колонија на тему другарства „Мој најбољи друг, другарица“ Ученици петог разреда, 

који похађају ликовну секцију су са великим одушевљењем реализовали малу ликовну 

колонију, на којој су ђацима првацима показали своје цртачке и сликарске способности. Мали 

прваци су са уживањем прихватили и применили све чаробне линије, потезе и боје на својим 

цртежима, које су им презентовали њихови старији другари, петаци. смех на лицима свих 

учесника овог ликовног дружења, показује жељу ученика да се ускоро сретнемо, и поново 

уживамо у цртању и сликању.  

 Наставник ликовне културе, Јасмина Тонић 
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Математика без граница – Бугарска олимпијада 
 

У нашој школи је 12.02.2024.године одржано зимско коло такмичења Математика без 

граница (Бугарска олимпијада). Учествовао је 21 ученик (13 ученика четвртог разреда, 3 

ученика петог разреда и 5 ученика шестог разреда). 

Од 20000 учесника из 28 земаља ученици наше школе освојили су осам медаља. 

Дарија Чурлић 4-2 бронзана медаља 

Вук Недић 4-3 сребрна медаља 

Василије Јовановић 4-3 златна медаља 

Теофил Јанковић 4-4 златна медаља 

Огњен Остраћанин 4-5 бронзана медаља 

Вукашин Вукомановић 4-5 бронзана медаља 

Војин Перишић 5-4 златна медаља 

Огњен Пљакић 5-5 сребрна медаља 

  

Учитељице четвртог разреда и професори математике настављају са припремама за 

полуфинале које се одржава у априлу месецу, са жељом да се што више ученика пласира у 

финале које се одржава у Несебру од 28.јуна до 2.јула 2024.године. 

  

Професори математике Никола Радовић и Ивана Вукотић 
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Светски дан читања бајки 

26.02.2024. 
 
 
„Ако желите да вам дете буде интелигентно, читајте му бајке. Ако желите да буде 

још интелигентније, читајте му још више бајки“. Алберт Ајнштајн 

 

 

Светски дан читања бајки обележава се 26.фебруара широм света. 

Овај дан обележева се са циљем да се деци путем бајки приближи свет читања и књига. 

Читањем бајки деца се од малих ногу уче да разликују добро од зла, као и важним моралним 

вредностима – поштењу, храбрости, искрености… Бајке омогућавају да код деце развијемо 

вештине слушања, концентрације, машту и критичко мишљење, а доприносе и богаћењу 

дететовог речника. 

Светски дан читања обележен је ове године у одељењима другог разреда где смо се 

подсетили шта је то у ствари бајка, присетили се назива појединих бајки и прочитали бајку 

„Три прасета“. Разговарали смо о порукама које ова бајка носи и искористили припремљене 

кућице како би ученици глумили вука и пробали да их одувају, а све у циљу да сагледају шта 

значи квалитет и материјал изградње. На крају часу су ученици подељени у групе имали 

задатак да украсе кућице. Једна од кућица, која ће убудуће бити кућица за птице, направљена 

је од тетрапака за млеко, па смо искористили прилику да попричамо и о рециклажи.  

                                                                                            Библиотекар Марија Данчетовић 
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ИЗЛОЖБА МАСКОТА ПРОЈЕКТА 

 “EDUPOSITIVITY” У ЕTWINNING КУТКУ ШКОЛЕ 
 

Један од најозбиљнијих и најобимнијих еTwinning пројеката 

ове године је EduPositivity: Positive Impact in Education који радимо 

са чак осам школа из Турске од којих је оснивач пројекта  школа из 

Анкаре, три школе из Грчке, две из Румуније, једном из Молдавије, 

једном из Грузије, једном из Азербејџана и једном из Пољске, 

Пројект се бави стварањем позитивног окружења за учење у 

образовању који доприноси емоционалном и социјалном развоју ученика. У нашем пројекту 

заједно припремамо и спроводимо активности које су и забавне и имају позитивне резултате, 

како бисмо повећали мотивацију наших ученика,  омогућили им да лако изразе своје емоције, 

да покажу своје вештине креативног размишљања и да кроз сарадњу са ученицима других 

земаља упознају различите културе. 

У пројекту учествујe 20 наставника из 8 земаља и преко 100 ученика. Из наше школе у 

овај пројекат су укључени ученици петог разреда у овиру припрема за двојезичну наставу од 

којих седам ученица наставу енглеског језика похађа по посебном образовном програму за 

надарене ђаке. Посебно захтеван део пројекта су дигиталне апликације. До сада смо користили 

Аnimate from Audio апликацију да се представимо, апликацију Canva да правимо лого пројекта 

који се састојао из puzzle делова од којих је наш задатак био нос. Canvu смо користили и за 

различите картице за игре погађања, а апликацију Answer Garden за brain storming емоција и 

вредности које везујемо за школу. По први пут до сада, морали смо да користимо апликацију 

Scribe да правимо маскоту пројекта. Ова апликација користи вештачку интелигенцију и 

маскоте су толико разнолике и атрактивне да смо у нашем еТwinning кутку направили 

изложбу маскота.  Нашу школу представља маскота сове која седи на књигама, али како нам је 

први пут да користимо ову апликацију, нисмо били успешни као неке друге школе. Све 

предложене маскоте су постављене на Google упитник како би сви учесници пројекта гласали 

за најбољу. И ми смо на часовима секције дискутовали која би требало да победи. Тешко је 

одлучити. 

Дођите у наш еТwinning кутак и уверите се. 

Тања Радовић, Еразмус+ координатор    
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Дан енергетске ефикасности 

(5.03.2024) 
 

Обележен је Дан енергетске ефикасности 5.март низом активности у амфитеатру школе 

као део слободних наставних активности Моја животна средина и Чувари природе. Ученици 

седмог разреда организовали су квиз за ученике петог разреда колико смо енергетски 

ефикасни. Кроз квиз открили су на који начин могу бити енергетски ефикасни у свакодневном 

животу, шта као појединци могу да промене, шта су енергетски ефикасни уређаји. Затим су 

кроз анкету открили у којој мери су енергетски ефикасни у свакодневном животу. У 

активностима су учествовале и ученице одељења 1/5 и дале свој допринос обележавању Дана 

енергетске ефикасности својим ликовним радовима. Радионици су присуствовали ученици од 

5. до 8. разреда, који су на крају радионице предложили своје активности у оквиру акције “ 

Срећни без струје“. 

                                          Наставнице Ана Јеремић и  Милица Ђорић 
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Свет занимања-занимања наших родитеља 

(13.03.2024) 
Дана 13.3.2024.године,у амфитеатру школе,одржан је ЧОС на тему занимања 

родитеља.Часу су присуствовали,па смо заједно осмислили и реализовали,родитељи ученика 

6/1 одељења.Маријана Раковић,лекар опште праксе,Катарина Матковић,стоматолог и 

Владимир Влајковић,електроинжењер.Маријана Раковић,лекар опште праксе,причала је на 

тему лекарског позива,прегледа код лекара и демонстрирала преглед на неколико 

ученика,прегледом грла,плућа и уха.Ученици су се упознали са апаратима које срећу код 

лекара,па је на крају свог сегмента,постављала питања на која су ученици одговарали.Питања 

су била типа шта је стетоскоп,ко је изумео вакцину. 

  Следећа на реду је била стоматолог Катарина Матковић,која је демонстрирала 

правилно прање зуба на макети,причала о правилној хигијени и ношењу протезе.Донела је 

ученицима и присутнима,прегршт поклона,од четкица за зубе до флајера о правилној нези 

зуба.Такође је имала питања за њих на која су они тачно одговарали.Наравно,питања су била 

везана за прање зуба,штетност неких напитака за зубе и употребе одређене врсте хране. 

    Владимир Влајковић,електроинжењер,причао им је о врстама каблова,употреби 

интернета и програмским језицима.Све су помно слушали па су и они давали одговоре на 

његова питања,на пр.које програмске језике знаш и које врсте каблова постоје. 

  Поред њихових питања,ученици су имали занимљива питања за госте, на која су они 

спремно одговарали. Да ли памтите неки изузетан тренутак у свом послу и да ли бисте поново 

бирали исти посао? 

   На часу су били присутни Јелена Ристовић,наставник физичког и здравственог 

васпитања,Тијана Билибајкић,педагог школе и Тијана Ђоковић,психолог школе.Свима је тема 

била јако занимљива па су били задовољни презентованим. 
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Дан броја Пи - 14.март 

 
Дан броја Пи је годишња прослава којом се обележава константа π (Пи). Дан броја Пи 

одржава се 14.марта (или 3/14 по америчком запису датума месец/дан) јер су 3, 1 и 4 три 

најзначајније цифре броја π у децималном запису.  

Пи је један од најпознатијих симбола у математици и има многе важне примене у 

физици, инжењерству и статистици. 

Дан има за циљ подизање свести о важности математике и њеној улози у обликовању 

нашег света, као и промоцију лепоте и важности математике. 

На овај се посебан дан родио Алберт Ајнштајн. 

Ученици наше школе и актив наставника математике су на свој начин обележили овај 

дан! 

Броју Пи СРЕЋАН РОЂЕНДАН!  

Актив математичара 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://sr.m.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B8
https://sr.m.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BB%D0%B1%D0%B5%D1%80%D1%82_%D0%90%D1%98%D0%BD%D1%88%D1%82%D0%B0%D1%98%D0%BD


 100 

Математичко такмичење „Мислиша“ 

(14.03.2024) 
 

Математичко друштво „Архимедес“  по деветнаести  

 пут ове године организовало  је   Математичко  такмичење  

„Мислиша“.  

Дана  14.3.2024. године, 182  ученика   наше   школе,  

од   првог   до  осмог  разреда,   узели су  учешће  у овом  

такмичењу.  Такмичење  има  за  циљ   да  поспеши  

размишљање  код  деце, да  деца  уочавају, упоређују,  

закључују.  Разноврсност   задатака  чини  такмичење  

занимиљивијим  и  изазовнијим. 

За такмичење „Мислиша“кажу да је математички  

празник коме са задовољством сваке  године приступа   све  

већа   армија  младих  „Мислиша“. 
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ПРОДУЖЕНИ БОРАВАК 
 

У другом полугодишту кренули смо пуном паром 

напред са жељом да нам и наредни период буде једнако 

успешан, као што је било прво полугодиште. Мноштво 

добрих идеја, задатака је пред нама, које ћемо заједно са 

ученицима реализовати у наредном периоду.  

Ослушкивали смо и жеље ученика, па смо 

заједничким договором и радом кренули у испуњавање 

истих, на обострано задовољство. Обележили смо 

школску славу, 27.јануара, разговарали смо о нашем 

првом архиепископу Растку Немањићу-Светом Сави и 

истакли његов значај за наш народ. Ученици су развијали 

своје креативне спсобности са познатим, али и мање 

познатим, као и са новим техникама и матерјалима за рад 

попут креп папира, сувим пастелом и уљаним пастелом. 

Обележили смо Дан мочвара, 2.фебрура, Светски дан 

очувања енергије, 14.фебруара, као и Дан љубави, потом 

смо 27.фебруара обележили Светски дан јагода, скоро 

свима омиљеног воћа, 28.фебруара Национални дан књиге, где смо заједно са нашом 

библиотекаром Маријом Данчетовић истакли важност књиге и читања, 3.марта-  

Светски дан дивљих животиња, разговарали смо колико су важне за наш 

биодиверзитет, обележили смо и Међународни дан жена-8.март, тада смо нашим мамма и 

свим важним женама у нашим животима направили један мали знак пажње, такође почели смо 

са припремама за почетак пролећа.  

Наши ученици ће својим радовима, наученим новим песмама спремно дочекати 

пролеће. Ту су увек присутне разне друштвене игре, боравак на свежем ваздуху и извођење 

различитх спортских активности, све то доприноси једној позитивној атмосфери, где су 

дружење и осмех увек присутни. 

                                                               Учитељи у Продуженом боравку 
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Прелиминарни круг 

 међународног Hippo такмичења из енглеског језика 

(15.03.2024) 

 

 

У петак 15.марта 2024. у школи је одржан први круг међународног Hippo такмичења. 

Све наставнице енглеског језика у школи учествују у организацији овог такмичења.  До сада 

највећи број од 149 кандидата учествовао је у категоријама Hippo 1,2,3, Little Hippo и Baby 

Hippo. По први пут учесници овог такмичења су и ученици првог и другог разреда. Пет 

ученика другог разреда такмичило је у категорији Little Hippo: Анастасија Миленковић, 2/1, 

Сташа Токалић и Ника Спасојевић 2/3, Александар Јаблановић 2/4 и Игор Петровић 2/5, док 

су се четири ученика првог разреда пријавила за Baby Hippo категорију: Наталија Кочовић и 

Виктор Јовановић 1/2, Стрибор Куљача 1/3 и Нада Узелац 1/4. У свим категоријама ученици 

су радили тест разумевања читањем и тест граматике и вокабулара. Следећи ниво такмичења 

је на нивоу републике Србије, а затим следе европско и светско финале. Ово такмичење се 

сада организује на свим континентима, а полуфинални и финални круг за оне који се 

пласирају даље биће у Италији. 

Тања Радовић, координатор Hippo такмичења 
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Дан шума 

(20.03.2024) 

 

 

Обележен је Дан шума у амфитеатру школе 

20.3.2024. у сарадњи са Црвеним крстом и са ученицима 

одељења 5/5, 7/5 и 4/3. Волонтери Црвеног крста 

упознали су ученике наше школе и демонстрирали како 

се понашати када се неко повреди у шуми, онесвести 

или га уједе змија, како да превију себи рану. Ученици 

су пажљиво слушали, активно учествовали и уживали у 

демонстрацији волонтера Црвеног крста. Затим су 

ученице одељења 5/5 истакле зашто се Дан шума 

обележава, у чему је значај шума, који су извори 

загађења и мере заштите шумског екосистема. Ученици 

одељења 4/3 припремили су песме о шуми. Ученица 

Андријана Васиљевић 7/5 представила је диверзитет 

макромицета специјалног резервата природе „Гоч – 

Гвоздац“. 

Ана Јеремић и Милица Ђорић 
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Општинско такмичење – „Мали Пјер“ – карикатуре 

(21.3.2024) 

 

 
Дана 21.3.2024.у нашој школи 

одржано је општинско такмичење „Мали 

Пјер“ – карикатуре, на којем су 

учествовали талентовани ученици са 

територије општине града Краљева. 

Ученици који су освојили награде на 

школским такмичења у оквиру својих 

школа, су учествовали у одабиру 

најбољих карикатура. По мишљењу 

чланова комисије , које су чинили 

наставнице ликовне културе: Јасмина 

Тонић, ОШ „IV краљевачки батаљон „, 

Кристина Трујић, ОШ „Светозар 

Марковић“ и Биљана Ђукић, ОШ „Свети 

Сава“, издвојено је по 15 карикатура, 

нижих и виших разреда, који су се 

пласирали даље на окружно такмичење, 

које ће бити одржано у месецу априлу у 

Новом Пазару. Уз жељу да одабране 

карикатуре наших ученика постигну добре резултате и на окружном такмичењу, и досегну до 

републичког такмичења, честитке свим ученицима на креативности и оригиналности. 
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Смотра рецитатора 

(27.3.2024) 
 

 

Батаљонци на крилима поезије 

И ове године ученици наше школе учествовали су на смотри рецитатора „Песниче рода 

мог”. На манифестацији, одржаној у Народној библиотеци „Стефан Првовенчани” 27.марта, 

окупили су се млади из наше општине који чувају традицију усмене речи и негују лепоту 

изражајног казивања. 

Нашу школу у категорији млађи узраст представљали су ученици Ђурђа Пантовић, 2/4 

(ментор Мира Станковић), Сергеј Гудић, 3/3 (ментор Славица Павловић) и Нађа Спасојевић, 

4/5 (ментор Милица Крунић) и имали су запажен наступ, рецитовали су песме примерене 

узрасту, показали добру акцентуацију и дикцију, уверљиво приказали мисаоно- -емотивни 

доживљај песме, као и природност, изражајност и сугестивност рецитовања. Трећу награду је 

освојио Сергеј Гудић, а захвалницу за менторски рад његова учитељица Славица Павловић. 

У категорији средњи узраст наступиле су талентоване ученице Јана Петрић, 6/4 

(ментор Марина Лончаревић), Наталија Тијанић, 5/5 (ментор Наташа Митровић) и Дуња 

Ђоровић, 7/5 (ментор Аница Вучинић). Њихове интерпретације измамиле су искрен аплауз 

љубитеља поезије, а посебно се истакла Јана Петрић која је веома сугестивно и надахнуто 

рецитовала песму Виолете Јовић „На пример заљубљивање” и освојила треће место. 

Поносимо се нашим рецитаторима, а Јани Петрић и 

Сергеју Гудићу желимо пуно успеха на окружном такмичењу. 

 Милица Крунић, професор разредне наставе 
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ПРИПРЕМНО ПРЕДШКОЛСКИ ПРОГРАМ – Угледна активност 

(28.3.2024) 

 
Занимања људи – пекар 

  

Дана 28.03.2024.године реализована је угледна активност са групама 0/1 и 0/5. 

У складу са нашом посвећеношћу и подршци образовању и развоју најмлађих ученика 

наше школе, реализовали смо угледну активност „Занимања људи – пекар“. Ова активност је 

имала за циљ да пружи ученицима увид у различита занимања, њихове карактеристике и 

могућности, о значају и важности одређених заната. 

Током посете пекара нашој школи, пекар је поделио своје знање и искуства са нама. 

Демонстрирао је различите фазе процеса печења кроасана, од припреме теста до финалног 

производа. Деца су имала прилику да постављају питања и да учествују у неким од корака 

производње. 

Ова активност је инспирисала ученике да цене рад пекара, као и традиционалне 

вредности. 

Угледној активности присуствовали стручни сарадници, психолози Марина Оцокољић 

и Тијана Ђурић, педагог школе Тијана Билибајкић, библиотекар Марија Данчетовић, 

професори разредне наставе Слободанка Опачић, Невена Танасковић, Ана Бинићанин 

Станишић, Мира Станковић, Михаела Пантић, као и драге голегинице васпитачи, Данијела 

Нешковић, Јелена Младеновић и Невена Чубрић. 

Посебну захвалност дугујемо пекару Данијелу Трајковићу који је учествовао у угледној 

активности и на најбољи могући начин ученицима пренео свој занат и љубав према истом. 

Васпитачи: 

Љиљана Веселиновић 

Јована Милић Вукомановић  
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Угледни час српског језика 

(29.3.2024) 

 
ЛАСНО ЋЕМО АКО ЈЕСМО ЉУДИ 

 

Упознавање са епском народном песмом која говори о Јанковић Стојану, једном од 

великих српских јунака послужило нам је и данас као инспирација за угледни час српског 

језика који су одржали наставница српског Нада Тијанић и наставник историје Александар 

Мировић са ученицима одељења 7-3. 

Женидбе и отмице, преоблачења и опкладе, тамновања и ослобађања из тамнице чине 

основни сижејни фонд ускочких песама, добрим делом ослоњен на интернационалне мотиве, 

али с јако израженим локалним и националним колоритом. 

Ученици су радећи у групама истраживали, анализирали, академски бранили своје 

тврдње примерима из песме, а и повезали мотиве исте са мотивима из светском 

књижевности.Mеђу великим бројем песама у којима су котарски ускоци главни протагонисти, 

преовлађују оне о Стојану Јанковићу и Илији Смиљанићу, како по броју тако и по географској 

распрострањености па су мотиви ове песме инспирисали ученицу Лану Милосављевић да 

направи сценски перформанс у лику Стојанове мајке. 

 Тако смо у петак 29.3.2024. још једном оплеменили креативни живот школе, а и 

радили на оспособљавању ученика за читање, доживљавање, разумевање и тумачење епске 

народне песме; проширивању знања о епским народним јунацима и одликама епске поезије; 

упознавању са епском народном песмом средњих времена и њеним одступањима од 

историјских чињеница; препознавање интернационалног мотива  са поруком ЛАСНО ЋЕМО 

АКО ЈЕСМО ЉУДИ! 

                                          Нада Тијанић, професор српског језика и књижевности 
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Резултати прелиминарне рунде 

међународног Hippo такмичења из 

енглеског језика 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Категорије и име и презиме 

ученика, одељење 

Наставник 

  Baby Hippo   

1. Наталија Кочовић – I/2 Тања Радовић 

  Little Hippo   

2. Игор Петровић – II/5 Олгица Матовић 

3. Лука Срећковић III/1 Весна Томић Бечки 

4. Маша Дугалић III/6 Весна Томић Бечки 

  Hippo 1   

5. Лазар Игњић IV/4 Јелена Николић 

6. Николина Филиповић V/1 Тања Радовић 

7. Ника Радоман V/2 Оља Радосављевић 

8. Анђела Живковић V/4 Тања Радовић 

  Hippo 2   

9. Вук Басекић VI/1 Олгица Матовић 

10. Вук Стевић VI/4 Олгица Матовић 

  Hippo 3   

11. Виктор Миловановић 7/5 Ивана Петровић 

12. Емилија Лазовић 8/4 Ивана Петровић 
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ФРАНКОФОНИЈА  

 (01.04.2024) 
 

 

ДАХ ПАРИЗА КРАЈ ИБРA 

 

Месец Франкофоније посвећен француском језику, 

култури, историји, гастрономији и спорту и ове године 

традиционално је обележен у нашој школи. 

Кроз песму, игру и занимљиве приказе, на приредби у 

амфитеатру ове школе, ученици петог и шестог разреда који 

похађају наставу француског језика, под менторством своје 

наставнице Александре Ћировић, на интересантан начин су 

својим школским друговима дочарали све оно што су 

научили на часовима. 

Овом приликом певале су се познате француске 

шансоне, али и популарни хитови, рецитовале су се песме, 

дегустирали познати француски гастрономски специјалитети, 

а највише пажње изазвало је представљање предстојеће 

Олимпијаде која ће се овог лета одржати у Паризу, нарочито 

кошаркашког турнира на којем ће се у групној фази састати 

репрезентације Србије и САД. 

Најмлађи ученици овог угледног, транзиционог часа 

за ученике четвртог разреда, били су ученици другог и трећег разреда, који су са својим 

учитељицама, из Целодневног боравка, припремили и отпевали песму “On écrit sur le mur” 

Kids United, и побрали громогласан аплауз публике! 

Као и сваке године, ни овом приликом није изостала награда за најпажљивијег ђака 

четвртака у публици који је запамтио највише речи из француског језика. 

Видимо се следеће године, à bientôt ! 
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Meђународни дан књиге за децу 

 (1.04.2024) 

 
Meђународни дан књиге за децу обележава се како би се скренула пажња на потребе 

најмлађих читалаца и важности развијања љубави према писаној речи, према књигама, 

писцима за децу и библиотекама. Овај значајан датум обележава се 2.априла јер је на тај дан 

рођен Ханс Кристијан Андерсен, чувени дански писац и творац најлепших бајки уз које су 

стасавале и стасавају генерације деце широм света. 

Књиге нам помажу да код деце развијемо емпатију, поштовање и љубав према другима. 

У књигама деца упознају ликове који су неустрашиви, љубазни, духовити, пуни љубави и на 

тај начин им помажу да превазиђу страхове. Књиге подстичу децу да размишљају, јачају им 

самопоуздање, забављају их, насмеју их и расплачу. Док читају књиге, деца никада нису 

усамљена. Зато од најранијих дана треба неговати љубав деце према књизи. 

Ове године Међународни дан књиге за децу обележен је у одељењима другог разреда с 

обзиром да се у другом разреду обрађују бајке Ханса Кристијана Андерсена. На часу им је 

испричана прича о развоју књиге од настанка и изгледа првих књига и материјала на којем су 

писане, проналаску штампарије и настанку првих слова и азбуке. Ученици су имали задатак да 

на папиру који је изгледао као књига илуструју и препричају омиљену Андерсенову бајку, а 

најлепши радови су изложени на паноу на спрату.   

Библиотекар Марија Данчетовић 
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Светски дан здравља 

(7.04.2024) 
Читава тајна како да продужимо живот јесте у томе 

да га не скраћујемо. 

(Салтиков) 

 Пошавши од мудре мисли руског писца као 

идеје водиље, у нашој школи је обележен Светски дан 

здравља предавањем-радионицом на тему Алкохолизам 

(болести зависности). 

Светски дан здравља се слави 7.априла као 

годишњица оснивања Светске здравствене 

организације, с једне стране, али у исто време 

организација користи тај дан да би скренула пажњу 

светске јавности на најзначајније проблеме у вези са здрављем људи на глобалном нивоу. 

Гости школе су овом приликом били волонтери Црвеног крста Краљево који су нас подсетили 

на значај обележавања овог датума и чињеницу да је здравље нешто највредније што имамо, 

те да нам увек мора бити приоритет. У наставку они су присутне ученике и колеге упознали са 

врстама зависности које су опасне и угрожавају, не само наше здравље, већ и живот. Међу 

најраспрострањенијим зависностима су свакако оне од цигарета и алкохола. Застрашујућ је 

податак да је најмлађи зависник у тренутку када је регистрован у клиници за одвикавање имао 

само дванаест година. Деца лако долазе у контакт са алкохолом, доступна су им алкохолна 

пића, те често долази до његове конзумације у раном узрасту из различитих разлога 

(друштвених, због притиска друштва, радозналости…) Највећа опасност код злоупотребе и 

алкохола и цигарета је то што се брзо развија зависност и од повремене до свакодневне 

конзумације није дуг пут, уз заваравање да се зачарани круг може лако прекинути. Наставница 

хемије Светлана Керечки је са ученицама одељења VIII-4 припремила занимљиво предавање 

које је пратила презентација са мноштвом илустрација и конкретних примера. Ина Зечевић, 

Емилија Лазовић и Сташа Матовић су подсетиле на хемијску формулу алкохола, његову 

употребу и сазнали смо занимљивост да способност јетре у процесуирању алкохолних пића 

зависи и од расе. Од врсте алкохолних пића зависи и јачина алкохола, али и које су последице 

дуготрајне и континуиране употребе алкохола. Наглашено је да алкохол може имати 

последице не само на живот конзумента, већ и на његову околину (породицу, пријатеље), да 

води у агресивно/насилно понашање, али и депресију и да има омамљујући ефекат те да 

никако не смемо сести за волан у таквом стању. Слушаоци су били у прилици и да провере 

новостечена знања кроз занимљив начин – Kahoot квиз. Само знањем можемо увидети све 

опасности штетног понашања и заштитити себе од могућих последица. Живот је један, 

јединствен и прелеп у својој несавршености! А са том тврдњом се слажу и стручни сарадници 

Школе – психолози Марина Оцокољић и Тијана Ђоковић које су имале интерактивне 

радионице у облику асоцијације и драмске игре. Оне су позвале ученике из публике и 

поделиле их у два тима да дебатују о разлозима зашто млади пробају алкохол и његовој 

штетности. Асоцијација је замишљена у контрасмеру. Наиме, оне су показале коначно 

решење, а ученици су отварали поља одгонетајући решења колона. Решења су били најчешћи 

разлози због којих се млади одлучују да пробају алкохолна пића – притисак друштва, 

несигурност/недостатак самопоуздања, жеља за прихватањем, бег од стварности. Након 

погађања, на сцену су изашли ученици одељења VII-6 који су својим другарима објаснили 

зашто ниједна од наведених ставки није разлог зашто би требало да пробају и/или конзумирају 

алкохол. Данашњу активност смо завршили везом са књижевношћу, јер књижевност имитира 

живот и референцом на свима омиљено дело „Мали Принцˮ у коме је један од сусрета главног 

јунака са пијаницом који је несрећан јер пије, а пије зато што је несрећан и закључком да је 

свет зависности један зачаран круг који никоме не може донети ништа добро. 

Руководилац Тима за сарадњу са Црвеним крстом 

Марина Лончаревић 
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Обука за прву помоћ 
 

 

 

УЧИМО ЗА ЖИВОТ, УЧИМО ДА ПОМОГНЕМО 

 

Након прошлогодишње веома успешне обуке и високог пласмана екипе из наше школе 

на такмичењу у пружању прве помоћи, и ове године се наставља сарадња са Црвеним крстом 

Краљево и Службом за поливалентну патронажу. 

Ученици су били веома заинтересовани за ово такмичење и било је тешко одабрати тим 

од седам ученица седмог и осмог разреда које ће ове године представљати школу на овом, пре 

свега, веома племенитом такмичењу. Да школа није само место где се учи, потврђују и овакви 

часови, обуке и радионице које су честе у Основној школи „IV краљевачки батаљонˮ и које су 

важни за развијање знања и вештина која ће нашој деци бити потребна у животу. 

На часовима ученице уче како да пруже прву помоћ ако увиде да некоме није добро, 

обучавају се како да санирају повреде, олакшају бол и умире повређене, поштујући принципе 

пружања прве помоћи, али не заборављајући прво правило да прво не угрозе себе помажући 

другоме. 

Велику захвалност дугујемо сарадници из Службе за поливалентну патронажу Марији 

Радивојевић која је и ове године ментор нашим ученицима, али и сарадницима и волонтерима 

из Црвеног крста Краљево који несебично деле своја знања и искуства и радо се одазивају 

свим нашим позивима. 

И ове године сам веома поносна што радим са овим сјајним девојчицама које одвајају 

своје време, желе да науче нешто више како би та знања користила да помогну другима. 

Милена, Нађа, Ена, Тара, Нађа, Ево и Ања, срећно и не сумњам да ће се за вас и ваша дела тек 

чути! 

 

Марина Лончаревић,  

руководилац Тима за сарадњу са Црвеним крстом 
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Посета позоришту 

(10.04.2024) 
 

 

У почетку беше љубав. Велика. И љубав створи породицу. Срећну. Али онда се десио 

живот. Шта онда? Да ли се можемо вратити на прави пут када се изгубимо, и шта уопште 

значи прави пут нека су од питања које отвара и проблематизује представа „Онда када смо се 

изгубилиˮ. 

У среду, 10.априла ученици три одељења шестог разреда (6-1, 6-4 и 6-5) организовано 

су ишли у Краљевачко позориште у пратњи наставника Петра Замахајева и Марине 

Лончаревић. 

Представа се бави савременим друштвом, породицом као микросветом које је у 

средишту таквог друштва и пред нашим очима глумци нам приказују последице разорног 

понашања чланова породице. Још је Аристотел, пишући о трагедији, говорио о исцељујућем 

ефекту које доживљавамо гледајући неко уметничко дело. Данас смо, захваљујући сјајним 

глумцима, заједно доживели катарзу, освестили нека можда и потиснута осећања и научили 

нешто више о себи. 

Одговоре до којих смо дошли нећемо открити, али смо се још једном подсетили да је 

важно да будемо ту једни за друге, да је загрљај исцељујућ и да када помислимо да смо се 

изгубили, увек можемо да нађемо други пут. 

Марина Лончаревић, 

 наставница српског језика и књижевности 
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Тематски дан: Солидарност 

(14.04.2024) 
 

 

Дана 12.4.2024.године реалиован је тематски дан Солидарност. 

Тематски дан посвећен врлини – Солидарност обележили су сви ученици првог разреда 

у амфитеатру школе са својим учитељима.  

Међупредметним повезивањем садржаја свих наставних предмета, ученици су научили 

шта значи бити солидаран. 

Прваци су спремни, сигурни у себе и своје другаре показали умеће у глуми, 

рецитовању, певању и игри. 

Кроз игроказ “Кад се многе руке сложе“ научили су да заједничким радоми узајамним 

помагањем могу пребродити страх, несигурност, мањак самопоуздања. Тимским радом могу 

“угасити шумски пожар“ и створити шуму блиставијом, бебеднијом и сигурнијом. 

Научили су да се читава магија крије у Солидарности и шта значи изрека: Кад деца 

нису бесна, ни кућа није тесна. 

Решавањем математичке слагалице „Корак по корак“искористили су стечено знање о 

алгоритму из Дигиталног света и помажући једни другима успешно је решили. 

Циљ наставе је био да ученици схвате шта је другарство, колико је битна сарадња и 

тимски рад. Схватили су да је „Сунце ново сваки дан“, Аристотел и да све људе треба 

прихватити такве какви јесу. Потребно је да негују машту, радозналост, стечено знање 

примењују и да сањају, јер нам „снови дају крила“, а свако ново искуство јача самопоуздање, 

веру у љубав и нове изазове. 

Захваљујемо се свима који су својим присуством подржали наш рад, а посебно 

директорки Марини Вучинић, помоћнику директора Петру Замахајеву, стручном сараднику, 

психологу Марини Оцокољић, професорима разредне наставе Невени Танасовић, Ани 

Бинићанин Станишић, Михаели Пантић, професорки енглеског Ољи Радосављевић и нашој 

тичерки коју су прваци поздравили са пуно љубави Тањи Радовић. 

  

Посебна захвалност за педагошког асистента Сандру Петровић која је својим 

креативним печатом дала посебан допринос да се тематски дан реализује у потпуности. 
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Читалачки маратон Батаљонци – Књигољупци 
 

 

ЉУБИТЕЉИ КЊИГЕ – ДОБРОДОШЛИ!!! 

 

У овом свету који се брзо мења, многи од нас се прилагођавају променама које се 

дешавају. А и морамо, јер су нам писци дали важан савет у свом концепту „преживљавања 

најприлагодљивијих“. Ретко када трошимо време на уживање. Али постоје они који и даље 

граде куле у ваздуху и разговарају о Месецу и сновима. Библиотека је њихово уточиште, 

мирис књига призива драге успомене, а помисао на завршетак занимљиве књиге улива страх. 

Само љубитељи књига познају радост у малим стварима које долазе са читањем књига.. 

За све љубитеље књига и писане речи, данас у нашој Школи, почиње пети по реду 

читалачки маратон Батаљонци – Књигољупци. Догађај који ће, на радост читалаца свих 

узраста, омогућити свима да уживају у омиљеним књигама, делима савремених дечијих 

писаца, романима домаћих аутора и и дружењу са самим писцима.. 

Данас су нам гости писци Дејан Алексић и Стефан Тићми, а дочекали су их ученици 

старијих разреда. У складу са традицијом, постављали смо им питања о хорор романима, о 

романима сећања, дискутовали, смејали се старинским веровањима, похвалили најбоље. 

Са свешћу да је детињство неопходан период живота који мора постојати и када све 

епохе прођу, упоређивали смо детињства различитих векова. Схвативши да и у селима и 

градовима на „рубу разума“ најлепше се живи речима кроз називе, бајалице, досетке, приче и 

легенде, отварали смо нове резервоаре снаге за живот. 

                                                 

 Нада Тијанић, 

 професор српског језика и књижевности 
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Наше прве грнчарске радионице са гостима са Сицилије из школе  

S. Quasimodo 
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Окружна смотра рецитатора у Рашки 

(18.04.2024) 
 

 

„Поезија је дете тишине.ˮ (Чарлс Симић) 

 

На окружни ниво такмичења Смотра рецитатора одржаног 18. 4. 2024. пласирало се 27 

ученика основних школа из Краљева, Рашке, Врњачке Бање и Тутина. У категорији I‒IV 

разреда Основну школу „IV краљевачки батаљонˮ представљао је ученик одељења III-3 Сергеј 

Гудић (ментор Славица Павловић), а у категорији V‒VIII разреда ученица одељења VI-4 Јана 

Петрић (ментор Марина Лончаревић). 

У Центру културе „Градацˮ у Рашки интерпретацијама песама „Жича пре Жичеˮ 

Милоја Радовића и „На пример заљубљивањеˮ Виолете Јовић, Сергеј и Јана су дочарали 

лепоту стихова, прецизност у интонацији и показали колико је важно да негујемо свој језик 

развијајући културу усменог изражавања. 

Радићемо вредно да заслужимо и да се следеће године надмећемо са најбољим 

рецитаторима, а данас су деца, дружећи се и такмичећи се, научили и важну лекцију да „Речи 

никада нису равне искуству које је иза њихˮ. 

Марина Лончаревић, наставница српског језика и књижевности 
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Час у 3Д кабинету са гостима са Сицилије из школе S. Quasimodo 

(19.04.2024) 

 

У априлу, наша школа је била домаћин гостима са Сицилије из школе S. Quasimodo, и 

током дружења са ученицима петог разреда.  Основни циљ овог пројекта је био усавршавање 

мануелних активности ученика и подизање језичких компетенција.  

И поред свих планираних активности којима су ученици и наставници из Италије 

присуствовали, имали смо и ми 3D тим ту част да их упознамо, угостимо и дружимо се са 

њима. Циљ нашег дружења био је  да ученике упознамо са нашим тимом и радом на 3D 

штампачима.  

Наш 3D тим са наставницама Наташом Вуковић, Маријом Радосављевић и Биљаном 

Ивановић демонстрирао је на енглеском језику нашим гостима како функционише израда 

модела на 3Д штампачима на којима треутно правимо васкршње украсе. 

Ученици из Италије су заједно са ученицима 5-5 одељења пратећи упутства наставника 

на 3D штампачима штампали моделе. 

Наши петаци и наставници чланови 3D тима, су се потрудили да покажу своје умеће, 

као и да покажу и обуче ученике за рад на 3D штампачима на којима су са ученицима гостима 

одштампали занимљиве моделе. 

Дружење је било дивно, као резултат дружења настали су прелепи модели.  

Гости су са собом понели моделе које су им чланови тима поклонили као успомену на 

дружење и посету нашој школи. 

Марија Радосављевић, проф.технике и технологије 
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Гостовање Гордане Тимотијевић 
 

Путовања необичног пужа 

 

Другог дана књижевних сусрета у госте нам је дошла Гордана Тимотијевић, позната 

списатељица за децу. Њена књига „Путовања пужа Максимилијанаˮ је већ одушевила 

малишане који су пустоловине необичног пужа прочитали и припремили прегршт питања. 

Сазнали смо и неке детаље из ауторкиног живота, поделила је са нама тајну које је њено тајно 

место надахнућа и одмора, да су детињство и природа непресушни извори инспирације. 

Стотине окица је нетремице гледало у ауторку која је веома вешто приповедала о 

животу, уметности, али и путешествијама Максимилијана Првог Виноградарског, необичног 

пужа који читаоце учи важним животним лекцијама. 

Научили смо тог дана и неке забавне појединости о инсектима, шумским 

становницима, преводиоцима, писцима и како изгледа пут од идеје у глави писца до лика чије 

авантуре пратимо на лепо илустрованим страницама књиге. 

Гордана Тимотијевић је својом непосредношћу, љубављу и преданошћу одушевила 

малишане који су стрпљиво чекали да се упознају са њом, поделе своје утиске поводом 

прочитаног дела и замоле је да им се потпише на књиге које су донели. 

Писци за децу имају најтежи задатак, јер имају најзахтевнију читалачку публику. Деца 

непогрешиво осете квалитетно штиво и читањем таквих дела уче да граде свој књижевни укус. 

Гордана Тимотијевић је авантурама о пужу Максимилијану освојила срца наших малих 

књигољубаца који ће овај сусрет, несумњиво, дуго памтити. 

Марина Лончаревић, 

 наставница српског језика и књижевности 
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ЗАЈЕДНО И БЕЗБЕДНО КРОЗ ДЕТИЊСТВО 

 

 

Припадници саобраћајне полиције су одржали кратко предавање о правилима 

понашања у саобраћају.  Затим су представили своју опрему и презентовали наочаре које 

симулирају смањену видљивост у случају коришћења психоактивних супстанци. Ученици 

трећег разреда су добили и промотивни материјал као и беџеве за безбедно учешће у 

саобраћају. 
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Републичко такмичење из књижевности 

(20.04.2024) 
„Ој, Карловци место моје драго […] 

Ко тебека никад не видео, 

Шта је јоште сиротан видео?ˮ 

Бранко Радичевић 

 

На месту где се спајају духовност, култура и традиција смештена је најстарија 

гимназија у Србији. Чувена Карловачка гимназија отвара своја врата сваке године као домаћин 

Републичког такмичења из књижевности – Књижевна олимпијада. Ове године су се четири 

ученика наше школе пласирала на Републичко такмичење одржано 20. 4. 2024. 

Владо, Емилија, Вук и Милица су се вредно припремали са својим наставницама 

Аницом Вучинић, Надом Тијанић и Марином Лончаревић и показали су изузетно знање. Како 

бисмо се следеће године вратили по награде, попили смо мало воде са чувене чесме „Четири 

лава“. 

Видимо се и следеће године у Карловцима! 

Марина Лончаревић, наставница српског језика и књижевности 
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Међународна јуниорска еколошка олимпијада 

(21.04.2024) 

 
У оквиру Регионалног центра за таленте Бор, организована је Међународна јуниорска 

еколошка олимпијада у којој су учествовали ученици шестог и седмог разреда наше школе. 

Тим под називом Мали еколози представљали су ученици шестог разреда, док су тим Велики 

еколози представљали ученици седмог разреда. На окружни ниво такмичења пласирало се 12 

ученика из оба тима и освојили су прво, друго и треће место и тиме стекли право учествовања 

на Републички ниво такмичења. У недељу 21.04. 2024. године, реализован је републички ниво 

такмичења у оквиру којег су ученице седмог разреда, Неда Вучковић и Марииа Малинина 

освојиле треће место и тиме стекле право учествовања на Међународни ниво такмичења који 

ће се одржати у мају месецу, такође у Бору. Сви ученици показали су велико интересовање за 

такмичење и сходно томе стекли су завидно знање из одређених области у циљу заштите и 

унапређења животне средине. 

По повратку из Бора, посетили смо врело Грзе и упознали се са његовим 

биодиверзитетом. Ученици су имали прилике да виде и фотографишу шареног даждевњака 

који се сматра угроженом врстом, различите типове лишајева који су индикатори чистог 

ваздуха, као и врсту печурке Coprinus comatus (ђубретарка) за коју су сазнали да се користи у 

медицинске сврхе, конкретно у лечењу дијабетеса. 

Овакав вид такмичења свакако доприноси подизању свести о заштити животне средине. 

Наставници: 

Ана Јеремић 

Милица Ђорић 
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45. ДРЖАВНО ТАКМИЧЕЊЕ ИЗ ФИЗИКЕ 

(19-21.04.2024) 

 

 
45.Државно такмичење основних школа из физике одржано је од 19 – 21. априла 2024. 

године у школи „ Милан Илић Чича“ у Аранђеловцу. На такмичењу је учествовало 646 ђака са 

територије Републике Србије. 

Најбољи међу најбољима  били су и ученици наше школе. На 45. Државном такмичењу 

основних школа из физике из наше школе учествовало је троје ученика 6. разреда:  Кристина 

Раковић ученица одељења 61, Михајло Васиљев ученик одељења 62 и Ана Милићеви ученица 

одељења 64,  са наставницом Маријом Томић-Гољић. 

Као и сваке године тако и ове ученици су показали велико знање, постигли изузетне 

резултате и освојоли  награде.                                                                      

Најбољи међу најбиљима су награђени и похваљени, а запажене резултате су имали и 

ученици наше школе : Кристина Раковић освојила  је III  награду,  Михајло Васиљев освојио је 

III  награду и Ана Милићевић  похвалу.  Ученици су уложили велики рад, труд и знање у чему 

 им је помогла њихова наставници Марија Томић-Гољић . 

И ове године као и сваке успешно је завршено 45. Државно такмичење из физике за 

ученика наше школе. 

                                                                                                           Наставник физике 

                                                                                                           Марија Томић-Гољић 
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Батаљонци, домаћини ученицима и наставницима 

 са Сицилије из школе S. Quasimodo 

 
Протекле недеље, наша школа је била домаћин гостима са Сицилије из школе S. 

Quasimodo, и током дружења са ученицима 5/2, 3, 4, направили декоративне магнете које су 

понели као успомену на дружење са ученицима наше школе. Наши петаци, уметници, су се 

потрудили да на својим часовима ликовне културе, покажу своје сликарско умеће, и да са 

ученицима гостима направе дивне ручно радове, магнете, покажу гостопримство и часове 

ликовне културе претворе у истинско уметничко уживање. 

Ученици одељења 5-5 уз дивно дружење и упознавање, заједнички су направили и 

осликали мноштво декоративних предмета и украса са ускршњим мотивима. Као резултат 

уметничког стварања на часовима ликовне културе, настале су дивне ускршње декорације, 

корпице за јаја, ускршњи венчићи, ручно осликана јаја, декоративни ускршњи аранжмани, које 

ће ученици представити на предстојећој Ускршњој продајној изложби у дворишту наше 

школе. 
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Квиз „Колико познајеш српску историју“ 

 у организацији Српске књижевне задруге 

(22.04.2024) 

 

 

 
 

Ученици шестог разреда наше школе су освојили прво место у полуфиналу квиза 

„Колико познајеш српску историју“ у организацији Српске књижевне задруге. Тим који чине 

Ана Милићевић 6-4, Михајло Васиљев 6-2 и Филип Матковић 6-1 су се пласирали у финале 

квиза.  

Ментор победничкој екипи је наставник историје Александар Мировић. 

  

Ученици су се сликали са директором СКЗ Душком Бабићем, управником, Николом 

Маринковићем главним уредником и водитељима квиза. 
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Књигољупци -први дан такмичења 

(22.04.2024) 
 
Дана, 22.4.2024, званично je почео такмичарски део  тимова наших књигољубаца. Ученици петих и 

шестих разреда започели су пети по реду круг такмичања љубитеља књиге. Такмичење су отворили ученици 

петог разреда распоређени у шест различитих тимова, док је  шестака било знатно више -11 тимова.  Трудили смо 

се да развијамо машту и потпуно се уживели у свет књиге. У дечјој машти су избрисане границе између 

имагинарног и реалног, што се поклапа са једном особином дечје природе – заносом. На позорници амфитеатра 

школе, данас је заиста било заносно. Ученици су показали истинску, животну и стваралачку потребу за игром у 

којој се не раздвајају машта и стварност. Кроз ово дружење и игру најлакше осете и спознају себе, поистовете се 

са  јунацима књига и на тај начин граде свој однос према свету који их окружује. Представљали су презентације, 

глумили скечеве, снимали филмове. Кроз ликове, поступке и занимљива збивања, читајући суочавали смо се са 

важним животним ситуацијама. Улазили смо у улоге критичара и судија, уважавајући разлике и разумејући 

дечије и људске слабости. На тај начин, свесно или несвесно, спремно смо усвајали велике животне истине о 

томе да увек побеђује љубав, да зло надјачава мржњу, да се сваки труд исплати…  

Књижевноуметнички текстови и дела књижевности за децу, која се презентују у оквиру овог књижевног 

маратона, имају значајан утицај на социјализовање и хуманизовање личности ученика. Они, такође, доприносе 

развијању врлина, моралних схватања, позитивних навика и социјално пожељног понашања ученика. 

Данашњи победници  петог разреда су тимови: 

1.Змајеви, 5/5 - Петра Куљача, Огњен Пљакић, Наталија Тијанић, Андријана Радосављевић и Нина 

Николић 

 2.Тигрови, 5/5 - Миа Опачић, Ђурђа Милић, Неда Ракоњац, Лена Аксентијевић и Давид Хренко 

 3.Месечари, 5/3 -  Невена Максимовић, Мајда Аранђеловић, Теодора Јелић и Михаило Јовановић 

 Тимови и ученици шестог разреда који су освојили прва три места су: 

 1. Медузе, 6/4 - Јана Петрић, Исидора Радовић, Софија Миловановић, Дора Антонина Цвијетић и 

Доротеа Костовић, 6/5 

 2. Књижевнице, 6/5 -  

 Марија Максимовић, Ива Остојић, Срна Медаревић, Маша Дашић и Марија Перишић 

 3.Индиго звезда, 6/4 -  Андриана Вучићевић, Беба Милојевић,Милица Јовановић, Ана Славковић 

Честитамо  данашњим победницима , а предшколцима и четвртацима желима пуно успеха у сутрашњем 

квизу. 

У име актива наставника српског језика наставнице Н. Тијанић и Д. Петрић 
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Општинско такмичење ученика наше школе 

 у Малим олимпијским играма 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Да у нашој школи увек имамо изузетне спортисте, се и овог пута потврдило на Општинском 

такмичењу у Малим олимпијским играма, које је организовао Савез за школски спорт града Краљева у 

прелепој Основној школи ,,Свети Сава“. 

  Такмичење је отворио помоћник градоначелника Краљева за спорт Милош Симовић. 

  Насмејани, припремљени и пуни коректног,спортског,такмичарског духа ученици : првог, 

другог и трећег разреда бројних школа  из нашег града су показали жељу најпре за дружењем, па онда 

и победом!  

У изузетно јакој конкуренцији краљевачких школа, наши ученици су освојили ПРВО МЕСТО, 

у свим категоријама (први, други и трећи разред) за екипе девојчица и дечака. 

Наше дивно дружење се завршило доделом диплома, спортским поздравом и договором да и са 

следећег нивоа такмичења у Малим олимпијским играма за нашу школу освојимо опет сва три прва 

места. 

Захваљујемо се Савезу за школски спорт који нас је на оваквој лепој манифестацији 

окупио,дивним домаћинима Основној школи ,,Свети Сава“ и нашим успешним спортистима. 

  

 Поносни и срећни учитељи наше школе: Оливера Стевановић, Надица Алемпијевић и Иван 

Павловић који су припремали спортисте су потврдили да сарадња и тимски рад у нашој школи увек 

доносе победу! 
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Уређење школског дворишта 

 поводом обележавања Дана планете Земље 

(22.04.2024) 

 

 
 

Поводом обележавања Дана планете Земље, у сарадњи са 

ЈКП „Чистоћа“ Краљево, у организацији Савета за заштиту 

животне средине  Краљево,  ученици шестог разреда су уз помоћ 

својих наставница посадили цвеће у школском дворишту и тиме 

оплеменили простор. 

Наставници: 

Олгица Матовић 

Ана Јеремић 

Милица Ђорић 
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Други дан такмичења на књижевном маратону 

(23.04.2024) 

 
            Други дан такмичења на књижевном маратону резервисан је за ученике четвртог 

разреда. У бројном саставу окупило се једанаест тимова маштовитих назива како би представили своје 

радове и борили се за прва три места. Инспирисани књигама које су читали, направили су плакате, 

презентације и филмове и тако пренели утиске и знања о књижевним делима. У обавезном делу 

такмичења који захтева усмени језички израз, ученици су били глумци, новинари и писци. Осмишљени 

сценски наступ, декорација позорнице и маске, показују сву посвећеност читању и дечију креативност . 

Кроз маштовиту интерпретацију вредних учесника-такмичара јунаци књига оживели  су  на 

позорници амфитетара и проговорили тајне о себи. Квиз су сви са узбуђењем и благом темом 

ишчекивали, јер одлучује о победнику. Видело су да су ученици били темељни читаоци и да поседују 

добра књижевна знања. Ученичке радове оцењивао је точлани жири у саставу Ана Гвозденовић, 

уредник у „Повељи“, Миодраг Динуловић, управник Краљевачког позоришта и Марија Данчетовић, 

 библиотекар у нашој школи. 

У великој и јакој конкуренцији најбољи су били следећи тимови: 

Прво место – „Машталићи“, одељење 4/5: Нађа Спасојевић, Василије Ђурић, Антонина 

Јанковић, Лана Вулић (учитељица Милица Крунић); 

Друго место:  „Хакери“, 4/5:  Катарина Радосављевић, Симона Ђаковић, Матија Корићанац и  

Лав Доротеј Кусмук (учитељица Милица Крунић); 

и  „Луда дружина“,  4/4:  Теодора Ђорђевић, Магдалина Марковић, Софија Чоловић,Теофил 

Јанковић (учитељица Мирјана Милашиновић); 

Треће место Књигољупци 4/2: Нина Чингелић, Теодора Алексић, Нина Милићевић и Дарија 

Чурлић 

учитељица Марија Вукосављевић 
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Припремни предшколски програм 

(23.04.2024) 

 

 
Дана 23. 4. 2024. одржано је такмичење између најмлађих ученика наше школе, предшколаца. 

 

Наши батаљонци – књигољупци спремни су да завладају светом речи! 

Такмичење књигољубаца је прилика да наши најмлађи ученици покажу љубав према књигама и 

литератури, те да се такмиче у знању и креативности. 

Ученици су се такмичили у неколико категорија, укључујући квиз знања, интерпретацију дела, 

рецитовање и певање. Атмосфера је била пуна узбуђења и љубави према књигама, док су се такмичари 

надметали са својим знањем и вештинама. 

Сваки ученик је показао не само љубав према књигама, већ и своју посвећеност учењу и 

креативности. 

Ово такмичење је не само подстакло читање и књижевну културу међу нашим ученицима, већ 

је такође промовисало тимски дух и заједништво међу њима. 

 

Победници Припремног предшколског програма су: 

„Лептирићи“ – 0/3 

„ Бубамарице“ 0/2 и „Пилићи“ 0/5 

„Пчелице“ 0/1 и „Мравићи“ 0/4 

Захваљујемо се свим учесницима, родитељима и васпитачима који су допринели да овај догађај 

буде тако успешан, а деца задовољна са осмесима који говоре све! 

Наставите да читате, истражујете и уживате у чарима књижевности! 
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Књигољупци -трећи дан такмичења 

(24.04.2024) 

 

 
Трећег дана нашег дружења кроз такмичење „Батаљонци књигољупци“, имали смо прилику да 

уживамо путујући магичним светом књиге. У томе су нам помогли наши трећаци који су данас 

учествовали. Били су подељени у тринаест тимова који су већ својим занимљивим и инспиративним 

насловима заголицали нашу машту. 

Својим наступима и презентацијама, шармантном глумом и рецитацијама, уверили су нас у то 

да се љубав према читању књига није изгубила. Има наде, у овом савременом добу интернета и брзог 

живота, да ће се и даље неговати и чувати писана реч. Цитирајући мудре мисли из изабраних дела, 

чули смо да: „дете које чита постаје човек који мисли“, „животињске приче на људске личе. Заљубиш 

се, венчаш, и добијеш камилче“, „било да си велики, или да си ситан, на овоме свету једнако си битан“, 

„да се не запитам, не бих ни морао да размишљам“, „мој дом је тамо где сам ја“, „довољан је само један 

пријатељ да кренеш на пут“ и многе друге животне мудрости. 

Жири који је данас био у саставу: Славица Лекић, наставница српског језика и књижевности, и 

две библиотекарке, Марија Данчетовић и Ана Милуновић, имао је незахвалан задатак да изабере 

најбоље од најбољих. На крају, пресудио је квиз знања и прва три места освојили су: 

Прво место – „ Лептирићи“, III – 4, Ива Миликић, Симона Јовановић, Лена Ковачевић, Сара 

Поповић и Нина Јаковљевић (учитељица Надица Вукадиновић Алемпијевић); 

Друго место – „Бајковита деца“, III – 3, Петар Јокићевић, Кристина Тијанић, Ника Костић, 

Љубица Балтић и Филип Ивановић (учитељица Славица Павловић); 

Треће место – „Читалићи“, III – 3, Христина Петровић, Дуња Јанковић, Миона Младеновић, 

Никола Томић и Павле Димитријевић (учитељица Славица Павловић). 

Екипа „Бајковита деца“, која је освојила друго место, показала је завидно знање из 

књижевности одговоривши тачно на сва питања постављена у квизу. 

Хвала овим младим људима што обогаћују нашу школу својим талентима. Настојаћемо и даље 

да негујемо даровитост и љубав према читању. 

Наставница српског језика и књижевности Снежана Радовић. 
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Маратон седмака са новим креативностима 

 

 
Бројност публике у амфитеатру и жеља да подрже рад својих другара допринела је атмосфери 

која је била на врхунцу. Да су заиста деца Зен генерације седма и су показали данас. Вешто 

прилагођавање савремених технологија свим сферама живота, за њих је постало као дисање. У духу 

свог детињства, са лакоћом прилагодили су видео снимке, истакли праве универзалне културне и 

књижевне вредности. Седам екипа ученика седми разреда заиста су доказали да Маратон потпуно 

заживљава и оживљава живот школе. 

Говорили су о Петри која је стварно отишла, призивали дух времена кроз мотиве књиге 

„Гугуто мемето“, уводили нас у времеплов музеја, подсећали на азбуку од Вука до Радовића. Било је 

весели, креативно и забавно. Као победници остали су 

1.Малци генијалци, 7-6 

Сањалице, 7-3 

Мислише, 7-6, а били су ту и 

Ватрени момци, 7-3, Виле облакиње, 7-5, Звончице, 7-4, Читалачка дружина, 7-2 

 

Нада Тијанић, професор српског језика и књижевност 
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Посета Музеју илузија  

(24.04.2024) 

 
 

Поводом обележавања Дана планете Земље у Музеју илузија организовано је 

предавање у оквиру којег су ученици петог, шестог и седмог разреда наше школе имали 

прилику да се упознају и дискутују о значајним еколошким темама. Поред правилног 

одлагања отпада, рециклаже, загађивања животне средине, ученици су дискутовали о 

обновљивим и необновљивим изворима енергије, као и о негативном утицају микропластике 

на живи свет. Такође, ученици су уживали у оптичким варкама и илузијама које наш мозак 

ствара гледајући експонате. 
 

Наставници: 

Ана Јеремић 

Милица Ђорић 
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Шта знаш о Црвеном крсту 

(25.04.2024) 
 

У оквиру обележавања Недеље Црвеног крста од 2010.године организује се квиз „Шта 

знаш о Црвеном крсту“ за ученике петог разреда. Ове године на такмичењу одржаном 25. 4. 

2024. у просторијама Црвеног крста Краљево, нашу школу је представљао тим ученика 

одељења V-1: Јелена Јевремовић, Вељко Вујовић, Николина Филиповић, Алекса Станојевић и 

Ана Мирковић. Они су се вредно припремали са наставницом Марином Лончаревић и на 

квизу су показали завидно знање. 

Квиз је подељен на четири етапе на основу тема, а теме су развој и структура 

Међународног покрета Црвеног крста и Црвеног полумесеца, основни принципи 

Међународног покрета Црвеног крста и Црвеног полумесеца, знаци Црвеног крста и Црвеног 

полумесеца и програмске активности Црвеног крста. Циљ такмичења је промовисање 

делатности и активности Црвеног крста, истицање значаја волонтерског рада и хуманих 

вредности. 

  

Ученици су се лепо дружили, надметали и пре свега, проширили своја знања! 

  

Марина Лончаревић, руководилац Тима за сарадњу са Црвеним крстом 
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Четврти дан такмичења - осмаци на сцени 

(25.04.2024) 

 

 
Најстарији на читалачкој сцени 

  

Иако имају највише обавеза, нашли су време и начин да заблистају на сцени школског 

амфитеатра. 

Данас су ученици 8.разреда показали зрелост, спремност, али и уиграност поучени 

искуством стеченим вишегодишњим учешћем у овој манифестацији. 

Данашњи жири у саставу: Ана Гвозденовић, Ана Милуновић и Горица Динуловић 

вреднујући залагање екипа, аргументацију, културу говора али и знање учесника донео је 

одлуку. 

 1.место “ Калиопе“, 8/5 

Милица Лишанин, Милена Трифуновић, Софија Срећковић, Ива Вучковић и Милица 

Караичић 

 2.место“ Бескрајни ум“, 8/4 

Емилија Лазовић, Николина Данић и Ина Зечевић 

 3.место „Музичари“, 8/6 

Алекса Мунитлак, Вук Анђелковић, Елена Миловановић и Ђурђа Адамовић 
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ПОСЕТА БЕЛОМ ДВОРУ 

(25.04.2024) 

 
 

Време даривања, време радовања ‒ у сусрет Васкрсу 

  

Поводом предстојећих васкршњих празника дана 25. 4. 2024. године уприличена је 

свечаност на Белом двору у Београду којој су присуствовали и ученици наше школе. 

Магдалина Матковић (IV-4), Лена Аксентијевић (V-5) и Андријана Васиљевић (VII-5) су у 

пратњи наставника историје, Александра Мировића, присуствовале Васкршњем пријему, који 

се традиционално организује на Белом двору. Домаћини пријема су престолонаследник 

Александар Карађорђевић и његова супруга принцеза Катарина, а присутне је поздравио и 

министар за рад, запошљавање, социјална и борачка питања Никола Селаковић. 

Захваљујући Фондацији принцезе Катарине Карађорђевић и многобројним донаторима 

присутној деци су подељени пакетићи којима је принцеза обрадовала малишане, истичући да 

је права моћ не у титули већ у нашим срцима која треба да буду испуњена љубављу и 

даривањем и да су то вредности којима се морамо водити. 

Препуни утисака напуштамо Бели двор захвални на топлом пријему домаћина! 
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Ускршња продајна изложба 

(25.04.2024) 
 

Традиционално, као и претходних година, 25.4. 

2024. у дворишту наше школе је одржана Ускршња 

продајна изложба. 

Ученици од првог до осмог разреда су 

представили своје рукотворине, ускршње декорације, 

корпице за јаја, ускршње венчиће, и на овај начин заједно 

са посетиоцима изложбе, пожелели срећне предстојећу 

Ускршње празнике. 
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Чланак о гостовању школе S. Quasimodo Gela у нашој школи у 

италијанским новинама 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Републичко такмичење из немачког језика 

 

Републичко такмичење из немачког 

језика је одржано 06.априла у ОШ  „Раде 

Драинац“ у Београду. Уценица Анђела 

Царциду (VII-3) је под менторством 

наставнице Данице Петровић у специјалној 

категорији освојила 3.место. 

 Треба напоменути да је Анђела 

наредног дана учествовала и на 

Републичком такмичењу из енглеског 

језика одржаном на Филолошком 

факултету у Београду. Умор и двоструко 

путовање до престонице у 24 часа нису је 

омели те је и на овог пута освојила 4.место 

и похвалу. Све честитке!! 

 

Наставница немачког језика 

 Даница Петровић 
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Финале квиза „Колико познајеш српску историјуˮ 
  
  

(30.04.2024) 
 

У просторијама 

Српске књижевне задруге 

у Београду 30. 4. 2024. г. 

одржано је финале квиза 

„Колико познајеш српску 

историјуˮ. У финалу су 

своје знање о националној 

историји одмерили 

ученици ОШ „IV 

краљевачки батаљонˮ и 

ОШ „Милан Ракићˮ из 

Мионице. Током 

такмичења резултат је био 

изједначен, тако да се 

регуларни део завршио 

подједнаким бројем 

поена, по девет поена за 

обе екипе. Након 

неизвесног дела 

такмичења са допунским 

питањима, са једним 

поеном предности, 

победили су ученици из 

школе у Мионици. 

 

Ученици наше школе Ана Милићевић, Филип Матковић и Михајло Васиљев 

предвођени наставником историје Александром Мировићем, показали су изузетно знање. 

Можемо само бити поносни што су ови млади људи чувари знања о богатој српској историји. 

 

 

Ученици и наставници су 

награђени комплетима књига Српске 

књижевне задруге и чланским 

картицама СКЗ. 

Телевизија Храм је била медијски 

покровитељ квиза, а снимак финала 

може се погледати и на Јутјуб каналу 

ове телевизије. 

Учећи историју, уочавајући њене 

особености и принципе, градимо 

будућност засновану на чврстим 

темељима који су нам славни преци 

поставили. 
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Недеља сећања и заједништва 

(08.05.2024) 

 
Наша школа се придружила активностима које су организоване 8.5.2024.године по 

договору стручних сарадника на нивоу града Краљева поводом Недеље сећања и заједништва. 

У 10 часова су се 20 одабраних чланова Ученичког парламента и Вршњачког тима наше школе 

у пратњи психолога школе окупили у дворишту ПХШ “Др Ђорђе Радић” са осталим 

учесницима из 21 школе града Краљева, где су посадили 10 садница борића са ознакама имена 

настрадалих у ОШ “Владислав Рибникар” 3.5.2023.године. Након тога су прошетали до трга 

испред општине града где су саслушали пригодан текст ученице осмог разреда ОШ ”Браће 

Вилотијевић” у коме је закључила да треба бацити маске мржње, да треба љубав да стигне у 

сва срца и поручила “Било је, памтићемо, било је, не дозволимо да се понови.” Затим су сви 

присутни одали почаст страдалима минутом ћутања и ученици су пустили беле балоне у знак 

сећања на њих. 

Стручни сарадник – психолог 

Тијана Ђоковић 
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КОНКУРС „КРВ ЖИВОТ ЗНАЧИˮ 

(10.05.2024) 
 

 

ПОДЕЉЕНА СРЕЋА ЈЕ ДВАПУТ ВЕЋА 

ДОДЕЛА НАГРАДА НА КОНКУРСУ „КРВ ЖИВОТ ЗНАЧИˮ 

 

И на овогодишњем конкурсу који расписују Црвени крст Србије и Црвени крст 

Краљево ученици Основне школе „IV краљевачки батаљонˮ освојили су награде у више 

категорија. 

У категорији ликовни радови I‒IV разред Миона Марковић, III-3 освојила је прво место 

(ментор Славица Павловић), а Сунчица Павловић, III-4 освојила је друго место (ментор 

Надица Алемпијевић Вукадиновић). У истој категорији узраста V‒VIII разреда Невена 

Здравковић, V-4 освојила је треће место (ментор Јасмина Тонић). 

Успешни су наши ученици били и у категорији литерарни радови I‒IV разред: Ника 

Костић, III-3 освојила је прво место (ментор Славица Павловић), Марта Кораћ, III-4 освојила 

је друго место (ментор Надица Алемпијевић Вукадиновић) и Нађа Спасојевић, IV-5, освојила 

је треће место (ментор Милица Крунић). 

Свечана додела награда била је уприличена у петак, 10. маја у Скупштини града. 

Награђенима су додељене дипломе и пригодни поклони. Радови ученика основних и средњих 

школа су подсетник колико је драгоцена свака кап крви и да представља незаменљиви лек. 

Конкурс „Крв живот значиˮ је део активности које Црвени крст спроводи у оквиру 

обележавања Недеље Црвеног крста, а поводом 11. маја Светског дана добровољног 

давалаштва крви. 

Руководилац Тима за сарадњу са Црвеним крстом, 

Марина Лончаревић 
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64. републичко такмичење из технике и технологије 

(10-11.05.2024) 

Алфа БК Универзитет био је домаћин 64. Републичког такмичења из области технике и 

технологије. Ово престижно такмичење окупило је младе иноваторе, и најталентованије 

ученике основних школа из целе Србије. Догађај се одржао 10 и 11.маја, 2024.године. 
На овом такмичењу, више од 600 ученика основних школа из свих делова Србије 

демонстрирало је своје вештине и креативност у области технике и технологије. У атмосфери 

пуној узбуђења, млади такмичари су са жаром представљали своје пројекте и идеје, 

решавајући постављене задатке. Нашу школу представљали су ученик 

7 разреда Вукан Мандић и наставница ментор Наташа Вуковић. Вукан 

је освојио 20 место, што се не може сматрати лошим резултатом. 

На свечаном отварању окупљене ученике и уважене госте 

поздравио је у име Алфа БК Универзитета ректор проф. др Јован 

Веселиновић, док је испред Друштва педагога техничке културе Србије 

окупљене поздравила председница Снежана Херцеговац, која је том 

приликом доделила захвалницу Алфа БК Универзитету и истакнутим 

члановима Друштва педагога. Међу уваженим гостима били су и 

госпођа Сања Дулаћ испред Министарства просвете, науке и 

технолошког развоја, проф. др Слободан Попов, почасни члан Друштва 

педагога техничке културе Србије, госпођа Зоран Лапчевић, бивши 

члан Националног просветног Савета Републике Србије и многи други. 

 

Н.В. 
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Музички фестивал „Музика пут ка једнакости“ 

(11.5.2024) 

 
На музичком фестивалу „‘Музика пут ка једнакости“, одржаном 11.5.2024. у биоскопу 

„Кварт“ учешће је узело 6 ученица наше школе које је припремала наставница Јелена 

Димитријевић. Најбоље резултате освојиле су следеће ученице: 

Нина Николић 5/5 је освојила I-2 место у својој III категорији, тј. друго место. 

Николина Филиповић 5/1 је освојила II-2 место у III категорији. 

Петра Ђорђевић је овојилa II-3 место у IV категорији. Остале ученице су оствариле 

пласмане: Анастасија Васиљевић 4/3 I-9место у II категорији, Наталија Павловић 8/5 I-8 место 

у 4.категорији и Хелена Симовић I-6 место у 3.категорији. 

Ученице су на најлепши начин представиле нашу школу која је добила захвалницу за 

учешће на фестивалу „Музика пут ка једнакости“ 

 На челу овог малог тима била је наставница Јелена Димитријевић. 
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Општинско такмичење у пружању прве помоћи 

(15.05.2024) 
 

„Човек постаје великан сходно степену на којем ради за 

добробит других људи.ˮ 

(М. Ганди) 

 

У оквиру обележавања Недеље Црвеног крста 8‒15. маја 

организује се и Општинско такмичење у пружању прве помоћи. 

Такмичење је реализовано 15. маја 2024. г. и учествовало је 12 

екипа – две екипе петлића, седам екипа подмлатка и три екипе 

омладине. Тим ученика из Основне школе „IV краљевачки 

батаљонˮ такмичио се у категорији подмладак са још пет екипа 

из краљевачких основних школа и екипом Црвеног крста Краљево. Тим наше школе чине 

ученице Тара Антонијевић, Нађа Вујовић, Ева Булатовић (VII-6), Нађа Ђорђевић (VIII-4), Ена 

Миленковић (VIII-5), Ања Николић (VII-4) на челу са капитеном тима Миленом Трифуновић 

(VIII-5). Након месец и по дана интензивних обука са медицинском сестром из Службе за 

поливалентну патронажу Маријом Радивојевић, девојчице су показале изузетну спретност, 

знање и смиреност у симулацији пружања прве помоћи и освојиле су друго место. Такмичење 

је показало да су ученице усвојиле и примењују не само знања, већ и вештине комуникације, 

тимског рада, сарадње. У паузама између полигона су једна другу бодриле, преслишавале се и 

помагале у утврђивању степена хитности или санирања неких повреда. 

У оквиру такмичења била су организована и два веома поучна предавања о смањивању 

ризика и ублажавању последица од катастрофе и о борби против трговине људима. 

Као неко ко је био уз ове сјајне девојчице током читавог процеса, обука и такмичења, 

додаћу да сам изузетно поносна што сам била део тима, јер са овако вредном, паметном и 

хуманом децом је привилегија радити. 

Марина Лончаревић, 

руководилац Тима за сарадњу са Црвеним крстом 
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ETWINNING SCHOOL LABEL – OЗНАКА ЕТWINNING 

ШКОЛЕ 

 

У овој школској години наша школа је добила Ознаку 

еТwinning школе коју према резултатима конкурса има још само 

пет основних школа у Србији, један вртић и једна средња школа. 

https://erasmusplus.rs/dodeljene-su-etwinning-oznake-za-skole  

Услов за конкурисање за ову престижну титулу генерише 

сама ESEP платформа када се испуне одређени услови. Пре свега 

потребно је бити активан на еТwinning-у и учествовати у 

пројектима. У претходној школској години на ову заједничку 

европску образовну платформу учланило се 20 наставника наше 

школе и укључило у различите пројекте од којих су два била ауторска, а остали сараднички. 

Услов за ознаку еТwinning школе је и добијање Националне ознаке квалитета за пројекте. 

Наша школа је добила Националну ознаку квалитета за пројекат Bullying – a look inside 2022. 

године са одељењем 7-5 који је 2023. године освојио и Европску ознаку квалитета. Прошле 

школске године пројекат Student’s values and emotional state really matters групе ученика свих 

двојезичних одељења шестог разреда такође  је освојио Националну ознаку квалитета. Већина 

двојезичних наставника школе укључена је у међународне еТwinning пројекте како би се 

усавршавала у области енглеског језика и дигиталних компетенција и двојезичним ученицима 

омогућила сарадњу са ученицима из других европских земаља.  У школи је оформљен и 

еТwinning клуб који има свој кутак за рад и изложбе на првом спрату поред амфитеатра. 

 

Није било лако освојити ову титулу јер је сама апликација јако озбиљна и захтева 

много правних доказа, докумената и линкова. Да је није лако добити сведочи и јако мали број 

школа које су је до сада освојиле. Наравно, ова титула нас обавезује да наставимо да радимо 

на пројектима и поштујемо принципе еТwinning школе, а то су: 

еТwinning школе имају посвећеност заједничком управљању 

еТwinning школе стављају сарадњу на прво место 

Ученици у еТwinning школама су носиоци промена 

еТwinning школе су модели за друге школе 

еТwinning школе су инклузивне и иновативне образовне 

организације  

 

 

Очекује нас још много рада и усавршавања на овом пољу. Већ следеће недеље имамо 

први семинар посвећен еТwinning школама. 

Тања Радовић,  

Ерасмус+ и еTwinning координатор 

 

 

 

 

https://erasmusplus.rs/dodeljene-su-etwinning-oznake-za-skole/
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Полуфинале Hippo такмичења из енглеског језика 

(18.05.2024) 

 

Полуфинале међународног Hippo такмичења из енглеског језика одржано је 18.5.2024. 

Три ученика наше школе пласирала су се за европско финале у Лиду ди Јесолу у Италији. 

То су Игор Петровић, ученик 2-5, у категорији Little Hippo и Вук Стевић, ученик 

двојезичног одељења 6-4 у категорији Hippo 2, oбојица ученици  наставнице Олгице Матовић. 

У категорији Hippo 3 пласирала се Eмилија Лазовић, ученица двојезичног одељења 8-4  

наставнице Иване Петровић. 

Желимо им срећан пут, успешно такмичење и леп провод.  
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Европско финале у Лиду ди Јесолу –  

HIPPO  ТАKМИЧЕЊЕ 2024. 

(20 до 23.мај 2024) 
 

Ове године 20. маја, наставнице 

енглеског језика Олгица Матовић и 

Ивана Петровић, заједно са ученицима 

Емилијом Лазовић, Вуком Стевићем и 

Игором Петровићем,  кренуле су пут 

Италије на HIPPO  такмичење. У 

вечерњим сатима смо кренули из 

Београда и у Лидо Ди Јесоло стигло у 

касним јутарњим сатима.  Након 

смештања у хотел запутили смо се у 

Венецију. Тамо смо провели пријатно 

поподне у шетњи градом и разгледању 

знаменитости.  

Следећег дана, 22. маја  

такмичење кандидата је почело у 9 

часова. Вук Стевић је први полагао у 

својој категорији HIPPO2, а затим и Игор Петровић и Емилија Лазовић. Након тога смо имали 

слободно поподне и провели смо га у шетњи и разгледању града Лидо Ди Јесоло. У вечерњим 

сатима, тачније у 20 часова било је свечано проглашење победника. Наши ученици су 

постигли веома добре резултате и поставили изазов учесницима за следећу годину. У 

четвртак, 23. маја, након доручка смо кренули ка Србији у на у касним вечерњим сатима 

стигли у наш град.   

До следеће године и повратка на исту адресу. 
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Квиз Краљево бира знање  

220 година од подизања Првог српског устанка 

(3.јун 2024) 

 

 

 

 

 

 

Народна библиотека „Стефан Првовенчани” Краљево и Друштво историчара Рашког 

округа, поводом обележавања 220. годишњице подизања Првог српског устанка, приредило је 

нови циклус квиз такмичења „Краљево бира знање”. 

Квалификације за учешће у финалу такмичења за ученике основних школа одржано је  

у понедељак, 3.јуна 2024. године, у 11 часова, у читаоници Научног одељења Народне 

библиотеке „Стефан Првовенчани” Краљево, а за ученике средњих школа у 13 часова. 

Ученици су радили тест знања о Првом српском устанку. 

 Ученици из шест основних школа учествовали су у такмичењу за основце :  из  ОШ 

„Јово Курсула“, ОШ „Вук Караџић“ , ОШ  „ IV краљевачки батаљон“, ОШ „Ђура Јакшић“ , 

ОШ „Димитрије Туцовић“ и ОШ „ Живан Маричић“. Од њих 61 издвојили су се : Игњат 

Обрадовић и Сава Макојевић из  ОШ „Димитрије Туцовић“ , Дамјан Пантовић, Теодор 

Пејковић и Даница Божић из ОШ „Јово Курсула“, Вук Родић и Војин Радовановић из 

             ОШ „ IV краљевачки батаљон“ и Ђорђе Стефановић из ОШ „Ђура Јакшић“. 

Учествовало је и 27 ученика из краљевачких средњих школа-Гимназије, Медицинске  и 

Економско-трговинске школе. И у овој категорији ученика издвојило се њих осморо:Ивона 

Коњокрад, Оливера Раденковић, Анђела Динић, Богдан Пантовић, Наталија Јанић, Василије 

Ракић и Никола Обрадовић из Гимназије и Урош Цветковић из Медицинске школе. 

Финале квиза Краљево бира знање-220 година од подизања Првог српског устанка 

одржано је 4. јуна 2024.године у Народној библиотеци „Стефан Првовенчани“ у Краљеву. 

Нашу школу представљали су Вук Родић и Војин Радовановић и показали одлично 

познавање догађаја из Првог српског устанка. 

Честитамо свим учесницима и њиховим наставницима. 

Марта Вучинић, наставница историје 
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Светски дан заштите животне средине 

(5. јун 2024) 
 

Oве године Светски дан заштите животне средине обележен је под слоганом “Наша 

Земља, наша планета“. Тим поводом ЈКП „Чистоћа“Краљево у са радњи са Одсеком за 

заштиту животне средине Градске управе града Краљева, организовало је акцију садње цвећа 

на парковској површини код споменика Отпора и победе у близини железничке станице. 

Обележавању овог значајног еколошког датума допринели су ученици петог разреда наше 

школе.  

Акција се одвијала у оквиру 3 фазе и то: 

–  предавање на тему Рециклажа амбалажног материјала 

–   садња цвећа 

–   подела пропагандног материјала са логом Савет за заштиту животне средине 

 

Обзиром да наша школа поседује статус Еко школе, већ годинама уназад наши ученици 

у пратњи својих наставника се врло радо одазивају обележавању ове манифестације и активно 

учествују у предвиђеним активностима са циљем развоја еколошке свести  о потреби очувања 

животне средине. 

 

Наставнице биологије: 

Ана Јеремић 

Милица Ђорић 
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Посета Музеј науке и технике у Београду 

(5. јун 2024) 
 

5.јуна 2024.године ученици наше школе (њих осамнаест - углавном учесници 

такмичења из хемије) у пратњи наставника хемије Светлане Керечки и Станка Аксентијевића 

посетили су Музеј науке и технике у Београду, како би погледали изложбу Хемијска тврђава. 

Изложба је уприличена поводом обележавања 190 година од рођења Димитрија Ивановча 

Мендељејева и 155 година од открића и објављивања периодног система хемијских елемената. 

Ауторке изложбе су др Јасминка Королија и др Љуба Мандић са Хемијског факултета 

Универзитета у Београду. 

Како у програму изложбе пише, она “прати настајање и раст ПСЕ и приказује животне 

и неживотне улоге хемијских елемената путем кратких прича: Јони метала и стисак руку, 

Спасилац Земље, Треће место у универзуму, Гас благе хистерије али и анестезије,.. Пацифиста 

међу отровним металима, Аристократија у мору,… 

На изложби су приказани и различити предмети, материјали као и интерактивни 

експонати. 

Поред изложбе, имали смо прилику да уживамо и у сталној поставци музеја. 

Боје и звуке старог Београда покушали смо да упијемо шетњом кроз Скадарлију и обилском 

ботаничке баште Јевремовац у друштву одличног водича, докторанта биологије, Ане. Научили 

смо по нешто о ендемским врстама, животу у пустињи и прашуми. 
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Јубиларни двадесети Дан успешних 

(7. јун 2024) 

У петак 7.јуна 2024.године у дворишту Основне школе „IV краљевачки батаљонˮ 

окупили су се ученици, њихови родитељи, наставници и пријатељи школе да бисмо 

прославили јубиларни двадесети Дан успешних. Програм је отворио хор „Батаљонциˮ 

нумером „Кад би сви људи на светуˮ, након чега се присутнима обратила директорка школе 

Марина Вучинић истичући понос што је ове године освојено много награда на републичким и 

међународним такмичењима, као и да школска година још увек није завршена и да предстоји 

финале Бугарске олимпијаде, међународног такмичења у математици. 

Ласкаву титулу ученика генерације понео је Владимир Вучинић, а спортисте Нина 

Несторовић, обоје из одељења VIII-5. 

Смењивали су се тог дана успеси, осмеси, рецитације, песме, различити језици, али оно 

што је све повезивало је љубав. Овогодишњи слоган манифестације је био „Пружи ми рукуˮ и 

програм је представљао колаж школског живота у коме владају пријатељство, разумевање, 

саосећање и надасве заједништво, јер заједно смо успешнији. 

За музички део била је задужена наставница музичке културе Јелена Димитријевић, за 

изглед сценографије наставница ликовне културе Јасмина Тонић, а за програм наставница 

српског језика и књижевности Марина Лончаревић. 

Награђени књигама, медаљама, дипломама, а понеки и тортама, одликовани смо 

звездама које нам дају крила да полетимо у још веће висине наредне школске године! 

  

Марина Лончаревић, наставница српског језика и књижевности 
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Гостовање Британског савета и испит АPTIS Teens 

(13.06.2024) 
 

Посета представника Британског савета двојезичним одељењима ОШ „IV краљевачки 

батаљон“ практично је постала традиционална. Сваке године ученици добију прилику да 

присуствују интерактивној радионици на којој постављају и одговарају на питања о теми коју 

предложе на енглеском језику. Директор одсека за испите, Небојша Ђурић, који је дуги низ 

година живео у Аустралији, увек радо присуствује овим радионицама и својим интересантним 

потпитањима анимира ученике да причају и праве разлику између различитих акцената 

енглеског језика. Прошле године имали смо прилику да упознамо и регионалну директорку 

Британског савета за Србију и Западни Балкан, Clare Sears, а ове године наш гост је био и 

други секретар Британске амбасаде Jack Watson који је три године у својој каријери радио као 

професор географије. Тема радионице је била Образовање и разлике у образовним системима 

Уједињеног Краљевства, Аустралије и Србије. Ученици су добили одговоре на раличита 

питања везана за часове, униформе, наставне предмете, ваннаставне  активности, оцене, 

изучавање страних језика, начине решавање проблема вршњачког насиља, професорскои 

посао, могућност студирања у Уједињеном Краљевству, школске оброке, спортове па чак и 

омиљене спортске клубове. После радионице настављен је разговор са двојезичним 

наставницима који се углавном тицао потребе за реформама у образовању, проблемима 

двојезичних школа у Србији и Европи и новим тенденцијама у образовању, изазовима 

употребе вештачке интелигенције и нових дигиталних апликација. Двојезични наставници су 

посебно срећни јер добијају прилику да разговарају са оригиналним говорницима енглеског 

језика што је нажалост реткост у њиховој пракси. Истовремено, ученици осмог разреда 

приступили су полагању испита APTIS TEENS који је организован у кабинету информатике и 

који заинтересованим ученицима даје могућност да тестирају своје знање енглеског језика 

најсавременијим британским тестовима и добију сертификат који је признат свуда у свету и 

може им помоћи за даље школовање и посао. 

Тања Радовић, координатор двојезичне наставе 
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Мини такмичење за песму Евровизије 
 

 

Са циљем промовисања вишејезичности и мултикултуралности, ученици првог разреда 

су последње часове енглеског језика организовали уз мини такмичења за песму Евровизије. 

Уживали су плешући и певајући на енлеском, шпанском, француском, португалском, руском, 

украјинском, македонском, албанском и српском језику. Најбољи такмичари ће наступити на 

правом такмичењу Евровизија у септембру које се традиционално организује на Европски дан 

страних језика у амфитеатру школе. 

  

Тања Радовић, проф. енглеског језика 
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Kraj 

 
 

Hvala svima koji su dali 

doprinos! 
 

 

 

 

 

 

 

Tehni~ka  obrada Letopisa 

Наташа Вуковић, 

 проф. технике и информатике 


